



Silnice a cesty křižovali ultramaratonci



Závod. Běžci z několika zemí se zúčastnili už šestnáctého ročníku Moravského ultramaratonu, který měl jako vždy centrum v Lomnici. Na účastníky čekalo v průběhu sedmi dnů sedm maratonských běhů, které je zavedly na mnoho míst našeho regionu. Více na str. 10 **Foto Pavel Šmerda**

OKNOSTYL
DOKONALÁ OKNA

STÁT ZDRAŽUJE - MY ZLEVŇUJEME
K nízkým cenám sleva 51%!

ZÁRUKA 5 LET KOMPLETNÍ REALIZACE A PŘÍSLUŠENSTVÍ

oknostyl@oknostyl.cz fax: 549 427 123
Masarykova 14 Bayerova 23 Brněnská 185
Blansko Bmo Tišnov
T: 731 501 740 T: 774 635 606 T: 731 501 741

www.oknostyl.cz

- 6-ti komorový aluplast (80mm)
- zasklení U=1,0 + termorámeček
- bezpečnostní kování G-U BKS
- šedé těsnění + předseznaný profil
- vícekomorový podkladní profil

ČSN EN ISO 9001:2001
Kvalitní výrobky a nízké ceny ZDARMA

Měření rychlosti není šikanování, říká policie

Pavel Šmerda
Radim Hruška

Blanensko a Boskovicko – Obecní a městské policie možná ztratí možnost měření rychlosti na silnicích. Změnu silničního zákona schválila v minulých dnech sněmovna v rámci balíku legislativních změn souvisejících s reformou policie. Než návrh vstoupí v platnost, musí ještě projít Senátem a musí ho podepsat prezident.

Rozhodnutí zákonodárců vyvolalo bouřlivou diskuzi. Na jedné straně představitelé měst, obcí, republikové i městské policie, kteří jsou zásadně proti, na druhé straně řada řidičů, která si stěžovala ze strany městské policie na „šikanu“ a zákonodárci, kteří tvrdí, že města a obce si vybíráním pokut často na ne-

smyslých místech vylepšují svůj rozpočet.

Proti zrušení možnosti, aby městští policisté mohli měřit rychlost aut, se postavil boskovický starosta Jaroslav Dohnálek i šéf tamních strážníků David Krátký. Jejich argumenty jsou téměř totožné, zhorší se stav dopravy ve městě, protože státní policie nebude mít čas na tak časté měření, jako tomu je doposud.

„V případě, že změna projde Senátem, ji budu samozřejmě respektovat, ale nelíbí se mně. Mám obavu, že státní policisté nemají síly ani prostředky na to, aby převzali měření po strážnících. V Boskovicích jsou navíc liché i námitky, že strážníci měří na nevhodných místech. Určitě nestojí za cedulí Boskovice a nesnaží se nachytat řidiče. Na dopravu dohlíží hlavně

v místech, kde by se padesátkou mělo jezdit, tedy u škol a podobně,“ okomentoval situaci starosta Dohnálek. Jak dodává, v případě, že by změna opravdu prošla, museli by také hledat využití pro radar, který radnice zakoupila za nemalé prostředky. „Právděpodobně bychom ho nabídli k odprodeji nebo dali do skladu a chodili se na něho dívat. O tom, že bychom ho předali státním policistům, jsme ještě nepřemýšleli,“ dodal starosta.

Zejména zhoršení dopravy ve městě by přinesla ztrátu pravomocí měřit rychlost strážníků podle jejich šéfa Davida Krátkého. Jak říká, není to sice jejich stěžejní práce, ale alespoň dvakrát týdně dohlíží pomocí radaru na krizové úseky ve městě.

Pokračování na str. 5

Na náměstí se nacházely velmi staré vykopávky

Boskovice - Unikátní archeologické nálezy přineslo zkoumáním staveniště na Masarykově náměstí v Boskovicích. Pracovníci tamního muzea ve spolupráci s brněnskou společností Archaia a investorem stavby Vladimírem Ryšávkou zkoumají od května letošního roku proluku, která dříve sloužila jako otevřená tržnice. Za nedlouho bude zastavěna novým víceúčelovým domem. Jedno z mála volných prostranství na boskovickém centrálním náměstí, které vzniklo sanací původních budov v šedesátých letech minulého století, ukrývalo vzácné nálezy dokládající vývoj osídlení Boskovic od pravěku až do současnosti. Pokračování na str. 4

Dávejte pozor při volání o půjčku

Blanensko – Podle blanenských policistů by si lidé měli dávat pozor, pokud volají na inzertní nabízející půjčení peněz bez poplatků. Inzeráty tohoto znění se stále častěji objevují v různých inzertních novinách na Blanensku a Boskovicku. Policisté ale varují, že člověka, který na ně zavolá, může později nemile překvapit účet za telefon. Podobně naletěla také jedna žena z Blanenska, která tak přišla o dvanáct tisíc korun.

„Zavolala totiž nejprve na v inzerátu uvedené regionální telefonní číslo. Tam se ale z hlasového automatu dozvěděla pouze to, že musí telefonovat na linku začínající číslem 900. Tento hovor byl tedy na takzvanou žlutou linku zpoplatněnou pětadevadesátí korunami za minutu. Na této lince s ní ale operátorka začala vyplňovat dotazník, což trvalo více než deset minut. Spojení se několikrát přerušilo, takže pak

bylo nutné zavolat znovu a také údaje do dotazníku zopakovat,“ popsal podrobnosti blanenská policijní mluvčí Iva Šebková.

Žena tak místo toho, aby získala potřebné peníze, ještě přišla o nemalou část svých úspor. Firmám, které tyto linky provozují, se ale nepodařilo dokázat, že by hovory na telefonu prodlužovaly nebo přerušovaly umylně. Případ tedy policie musela pro nedostatek důkazů odložit. (hrr)

Vyhlášku město zatím nechystá

Blansko – Konzumace alkoholu na veřejných prostranstvích. Problém nejen dnešní doby, který se stále více měst snaží řešit veřejnou vyhláškou, která tento nešvar zakazuje. Nedávno byla přijata třeba ve Velkých Opatovicích a několika větších městech na jižní Moravě. V Blansku o jejím zavedení zatím neuvažují.

„Ne, že by tento problém u nás neexistoval. Na radě byla o tom samozřejmě také řeč. Usnesli jsme se ale nakonec, že ještě k takovému radikálnímu řešení nepřistoupíme,“ uvedl místostarosta Ivo Polák. Prozatím je prvním krokem zákaz prodeje alkoholu v novinových stáncích. „Pověřili jsme městskou policii, aby situaci v této oblasti nadále monitorovala. Budou-li zjištěny ve větší míře nějaké prohřešky, jsme připraveni se k této problematice vrátit a případně zásadnější opatření přijmout,“ dodal Polák. (bh)

Mlékárna musí kvůli snížení výroby propouštět

Radim Hruška

Olešnice - Někteří zaměstnanci Mlékárny Olešnice, RMD přijdou v brzké době o práci. Může za to špatný obdyt bílých sýrů akawi, jehož výroba je jedním z nosných programů podniku. Více než osmdesát procent akawi je v současné době exportováno do zemí Blízkého východu. Vedení mlékárny proto rozhodlo, že sníží výrobu o celou jednu směnu. Dalším opatřením, i když s menším dopadem na zaměstnanost, je od letošního července ukončení výroby konzumních mlék a smetan. Tato výroba je přesunuta do závodu v Jihlavě jako součást celkové



Propouštění. K vůli snížení výroby přijde o práci několik zaměstnanců mlékárny. **Foto Radim Hruška**

restrukturizace činností v rámci skupiny Interlacto.

„Obchody s Blízkým východem jsou uskutečňovány v amerických dolarech, což při dlouhotrvajícím poklesu kursu vůči koruně má velmi negativní dopad na ekonomiku podniku. Takto razantní pokles kursu nelze kompenzovat prostým zvyšováním ceny, neboť naše zboží je v místě určení jednak vystaveno ostré konkurenci a jednak se kvůli své ceně stává pro část zákazníků nedostupným. Rozhodli jsme se proto výrazně snížit výrobu tohoto produktu a o přechodu z dvousměnného provozu střediska sýrárna na jednosměnný. Protože se jedná

o výrobu se značným podílem ruční práce, nastává situace, kdy se nemalý počet pracovníků střediska stane nadbytečným,“ uvedl v prohlášení vedení mlékárny předseda představenstva Zdeněk Pospíšil.

Firma v tuto chvíli nemá k dispozici žádný vhodný náhradní program, kde by bylo možno propuštěné pracovníky využít. Mlékárna hledá v současné době i další úsporná opatření. Kromě snižování nákladů se také pracuje na nových výrobních programech, které umožní zpracovávat maximum nakoupeného mléka na výrobky s vyšší přidanou hodnotou a vylepší tak ekonomickou bilanci.

Velká fotografická soutěž čtenářů týdeníku Zrcadlo o ceny.

Více na str. 8

černá kronika

Muž se zřejmě upil k smrti

Šebrov – Policisté se zabývají náhlým úmrtím devětačtyřicetiletého muže. Ten ležel na silnici mezi Šebrovem a Kateřinou. Na místě zasahovali zdravotníci ze záchranné služby, kteří se muže pokoušeli oživit, to se jim však už nepodařilo. „Dalším šetřením bylo zjištěno, že muž nezemřel ani cizím zaviněním, ani v důsledku dopravní nehody. Podle lékaře byla příčinou smrti intoxikace alkoholem,“ doplnila blanenská policejní mluvčí Iva Šebková. (hrr)

Další oběť „státní“ silnice

Černá Hora – Tragická nehoda zkomplikovala dopravu na silnici I/43. Asi pět set metrů od kruhového objezdu u Černé Hory směrem na Brno narazilo osobní auto do cisterny. Řidič osobáku dostal v zatáčce na mokré silnici smyk, vjel do protisměru, a tam narazil do projíždějící cisterny. Na místě zemřeli dva lidé, jedenašedesátiletý muž a jeho spolujezdkyně. V letošním roce si silnice na Blanensku vyžádaly už dvanáct obětí. (hrr)

Ani kemp není bezpečný

Jedovnice – O tom, že ani v uzamčené chatce není bezpečno pro cennosti, se přesvědčili rekreační ubytovaní v autokempu v Jedovnicích. Do jejich dočasného obydlí se totiž v noci vloupal neznámý zloděj. Dohnit se dostal po vypáčení okna chaty, vnitřek pak prohledal a odnesl si digitální fotoaparát Panasonic v hodnotě asi pět tisíc korun, MP 4 přehrávač značky Philips za další asi dva tisíce korun, nabíječku k mobilnímu telefonu, mobilní telefon Nokia i dámskou kabelku. Celkově tak způsobil škodu přesahující šestnáct tisíc korun. (hrr)

Policie chytila hledanou dívku

Okříšky – Policisté zadrželi v Okříškách šestnáctiletou dívku podezřelou ze spáchání násilného trestného činu, kterého se měla dopustit v Rakousku. Dívka se nevrátila z vycházky do výchovného ústavu na Blanensku a její pobyt prověřovali také čeští policisté. Zadržena však byla na základě evropského zatýkacího rozkazu. Nyní je v rukou policistů, kteří připravují podklady pro podnět státnímu zástupci k vydání návrhu na předběžnou vazbu. (hrr)

Řidič se posilil whisky

Boskovice – Čtyřmi pivy a whisky se před jízdou posilil sedmadvacetiletý řidič osobního auta Opel Astra. Policisté jej zastavili necelé dvě hodiny před půlnocí v Boskovicích na tamním Masarykově náměstí. Z řidiče byl cítit alkohol. To, že sedl za volant opilý, potvrdila i dechová zkouška, při níž bylo naměřeno 1,91 promile. Muž se k pití alkoholu přiznal. Policisté mu na místě zakázali další jízdu a případ bude dál šetřen ve zkráceném řízení pro podezření z naplnění skutkové podstaty trestného činu ohrožování pod vlivem návykové látky. (hrr)

Lapka vzal šperky i boty

Lažánky – Do rodinného domku v Lažánkách se vloupal zloděj. Odnesl si čtyři prstýnky ze žlutého kovu, náušnice, tři dámské a dva pánské řetízky, ale i fotoaparát, peněženku či boty. Do domu se dostal po vypáčení vstupních dveří, rodinný domek pak celý prohledal. Krádeží a vloupáním způsobil celkovou škodu přesahující dvaatřicet tisíc korun. (hrr)

Z buňky zmizelo nářadí

Rájec-Jestřebí – Nářadí za téměř šedesát tisíc korun zmizelo ze stavební buňky v Rájci-Jestřebí. Zloděj nejprve přestříhl oko visacího zámku, a poté si odnesl kalové čerpadlo, elektrickou svářečku a ruční elektrickou vrtačku. (hrr)

Nehoda si vyžádala zranění

Velké Opatovice – Lehkým zraněním skončila nehoda mezi Velkými Opatovicemi a Chludem. V nepřehledné zatáčce se tam setkaly dva nákladáky. Při vyhýbání najel jeden z řidičů pravými koly na okraj vozovky a sjel vpravo mimo silnici, kde se souprava převrátila na bok. Jednatřicetiletý řidič při nehodě utrpěl lehké zranění, na nákladu a autě vznikla škoda asi pětatisíc tisíc korun. Kdo nehodu zavinil, policisté nadále šetří. (hrr)

Vítězným družstvům se podařilo vylepšit traťový rekord

Aleš Havelka

Šošůvka – Již čtvrtým kolem pokračovala Velká cena Blanenska v požárním útoku. Tentokrát se všichni těšili do Šošůvky, kde na ně vždy čeká velmi příjemné prostředí. Třetím kolem s sebou tato soutěž nese vzpomínku na našeho tragicky zemřelého kamaráda Honzu Nečase. Jako v předchozích letech i letos domácí připravili doprovodné akce, které trvaly již od pátku. K nim patřil otevřený trénink pro zájemce i turnaj v nohejbalu. Zajímavostmi okorenili pořadatelé i nedělní program.

Nyní již k vlastní soutěži. V kategorii mužů se přijelo poprat o atraktivní ceny celkem



Vítězové. Muži ze Žernovniku zlepšili v Šošůvce traťový rekord. Foto Radim Hruška

Rekordmanem se stal řidič, který jel v obci přes 100 km za hodinu Policisté rozdávali nealko pivo

Radim Hruška

Blanensko a Boskovička - Speciální akci pro řidiče připravili minulý týden policisté v blanenském okrese. V rámci Léta za volantem se zaměřili hlavně na řízení pod vlivem alkoholu. Zatím co na hřištníky čekal postih, slušní řidiči si odváželi odměnu v podobě dobře vychlazeného nealkoholického piva, vůně do auta a informačního letáku jak udržet pozornost při řízení.

Jedním z důvodů, proč řidiči dostávali zrovna nealkoholické pivo, byl podle blanenské policejní mluvčí Ivy Šebkové fakt, že mnozí lidé v parných letních dnech zahánějí žízeň pivem. „Řidičům je ale třeba nabídnout jiné, přijatelné řešení, jímž je právě pivo bez alkoholu. Současně by si měli uvědomit význam dodržování pitného režimu, zvláště za volantem. Akce se odehrála na třech místech okresu, na silnici Brno - Svitavy v úseku Lažany - Sebranice, na silnici od Lažánek po Senetářov a na silnici vedoucí z Boskovic do Velkých Opatovic,“ uvedla Šebková.

Policisté během dne zkontrolovali celkem sto dvanáct řidičů, z toho pět motorkářů a jednoho cyklistu. Zjistili dvacet přestupků. Deset řidičů jelo rychleji než mělo, čtyři auta byla ve špatném technickém stavu, dva řidiči ne-



Kontrola. Řidiči, kteří měli všechno v pořádku, dostali od policistů dárek v podobě nealkoholického piva a drobných dáreků. Foto Radim Hruška

měli potřebné doklady a čtyři jeli buď bez světel nebo nepřipoutaní bezpečnostními pásy. Celkem vybrali policisté na pokutách více než dvaadvacet tisíc korun. Smutným rekordmanem akce se stal řidič, který se pohyboval na trase Brno - Svitavy. V obci mu totiž policisté naměřili rychlost sto dva kilometrů za hodinu.

Právě silnice I/43 je v celém okrese nejrizikovější. V letošním roce si vyžádala už dvanáct lidských životů.

„Jednalo se o klasickou dopravně bezpečnostní akci. U řidičů jsme kontrolovali doklady, technický stav vozidla, zda před jízdou nepožili alkohol či nepřekročili povolenou rychlost. Místa kontrol byla vybrána jednak ve vztahu k častým dopravním nehodám, ale také k létu a cestovnímu ruchu. Například po silnici ze Svitav do Brna putují řidiči ze severu směrem k moři. Oblast Jedovnicka a Boskovička je také turisticky vyhledávaná,

proto se i tam očekává zvýšená doprava,“ přidala podrobnosti Iva Šebková.

Podle ní řidiči mají většinou nějaký režim, který dodržují a vědí, co dělat. Ale na druhou stranu je každé upozornění na to, jak se chovat, prospěšné. Nejdůležitější je dostatečný přísun tekutin a v případě delší cesty, například na dovolenou, dělat pravidelné přestávky na odpočinek nebo se za volantem střídát.

Na kluzišti má být multifunkční areál

Lysice – Celoroční sportovní vyžití má umožnit multifunkční areál, který plánují vybudovat v Lysicích. V zimních měsících v něm bude k dispozici umělá ledová plocha, v létě pak dvě sportovní hřiště.

„O vybudování nového sportoviště uvažujeme už delší dobu. Původně jsme chtěli jedno hřiště s umělým povrchem, poté jsme uvažovali o dvou, protože městy velikosti Lysic si něco takového zaslouží. Poslední myšlenka je ale trochu jiná. Dohodli jsme se s hokejisty na tom, že by nám byli ochotni vrátit do našeho majetku prostory kluziště, které jsme jim před časem darovali. Tam by jsme rádi vybudovali multifunkční sportovní areál,“ vysvětlil starosta Lysic Luděk Baláč.

Představa Lysických je podle něj taková, že by v areálu byla dvě hřiště s umělým povrchem,

která by se na zimní měsíce potáhla speciálním roštem a vznikla by možnost přípravy ledové plochy. „Ještě přesně nevím, jak to vypadá, v nejbližší době se na technologii jedeme podívat. Na jedné straně je pravda, že bychom v zimě nebyli odkázaní na počasí, měli bychom led několik měsíců v roce a k tomu na jaře, v létě a na podzim dvě hřiště, na druhou stranu je třeba říct, že vše je o penězích. Pokud akce bude příliš finančně náročná, asi naši myšlenku odložíme a budeme se zabývat pouze výstavbou jednoho hřiště s umělým povrchem. Rozhodneme se do konce července. Kdy budeme záměr realizovat? Hřiště bylo dlouhodobě plánováno na rok 2009. Pokusíme se získat dotace, pokud to nevyjde, nejspíše v roce 2010 bude hřiště stát za peníze z našeho rozpočtu,“ dodal starosta. (pš)

V Rudce opravili nádrž

Kunštát, Rudka – Kromě nádrže v Kunštátě, kde letošní letní sezóna začala v polovině června, stojí za návštěvu i nově dokončený areál v Rudce. Modrá plastová folie zdobí sice stěny i dno tamního bazénu už od loňska, letos ale přibýly nový vydlážděný chodník a čistička vody. Upravená a čerstvě zatravněná je i okolní pláž. „Nádrž v Kunštátě se dočkala stavebních úprav v podobě zvýšení dna a zafoliování dětského oddělení. Čistička rovněž funguje. Navíc vrchol práce na kurtu pro plážový volejbal a za šatnami se plánuje zřízení petanquového hřiště a dětského koutku,“ řekl starosta Kunštátu Pavel Göpfert s tím, že výstavba koupaliště splňujícího parametry EU by stála hodně přes deset milionů korun. „A taková investice je momentálně mimo možnosti města. Přesto se postupnými kroky a za minimálních nákladů podařilo oba areály zvelebit. Velkou měrou se na tom podíleli dobrovolníci. V Rudce místní složky a v Kunštátě hasiči,“ doplnil starosta. V obou vodních nádržích je koupání zdarma. (pš, zpr)

Řeší, co s odpadní vodou

Letovice - Za dva roky skončí Letovickým výjimka pro nakládání s odpadními vodami v tamních místních částech. Vedení radnice se proto začalo zajímat, jak situaci nadále řešit. V příštím roce proto plánuje vypracování projektu, který se bude problemem zabývat. Jde především o to, jak čištění odpadních vod zajistit. Teoreticky existují dvě varianty. Jednou z nich je stavba samostatných čistíren, druhou pak svedení kanalizací do stávající letovické čistírny. (hrr)

soutěž

V ženské kategorii se opět ve skvělé formě předvedly ženy ze Žernovniku. V Šošůvce vyhrály již třetí závod v řadě. Stejně jako muži přidaly ke zlatu i vylepšený traťový rekord. Ten má od neděle hodnotu 18,35 s. Tímto časem také děvčata vyrovnala svůj rekord velké ceny, který drží ze závodů v Bělči-Křepťově v roce 2006. Společnost na stup-

ních vítězů jim pak dělaly stříbrné ženy z Bohuňova (SY) za čas 19,26 s a bronzové Černovice s časem 19,35 s. V průběžném pořadí velké ceny vede právě Žernovník společně se Stažiskem (PV). Třetí příčku drží muži ze Sychotína.

Aby pořadatelé vyplnili čas na zpracování výsledků a přípravu cen, vložili do soutěže ještě finálový rozstřel třech nejlepších mužských a ženských týmů. Rozstřel a bonusové ceny pro sebe ukořistili muži z Horního Poříčí a ženy ze Žernovniku.

O ligoové body se bude znovu bojovat už tento víkend dvacátého července na specifické trati ve Žďáru. Kompletní výsledky najdete zájemci na webu www.vc-blanenska.com.

aktuálně

Malí opět přebírají štafetu

Kunštátský divadelní ochotníci pod městským úřadem od předčasně smrti jednoho ze zakládajících členů již třetí rok nepokračují ve své činnosti. Ale v základní škole roste nová divadelní generace. Po šesti letech učitelka Iлона Kuchyňová opráší starý scénář tenkrát velmi úspěšné pohádky Hanse Christiana Andersena Pasáček vepří.

Premiérové uvedení pro svoje spolužáky, první reprízu pro mateřskou školu a derniéru pro veřejnost, sehráli žáci 4. – 7. ročníku v průběhu třetího červnového týdne v prostorách školy, protože kulturní dům je v rekonstrukci. Tomu musela být přizpůsobena původní scéna, i tentokrát pečlivě propracovaná, i když nijak složitá, na níž se opět podílel zkušený lysicko-kunštátský tandem Jaroslav Jašek a Ladislav Dostál.

Nově vytvořený žakovský soubor tak navázal za pomoci dospělých na dřívější činnost kunštátských ochotníků, převzal štafetu a našel cestu k dobré, inteligentní zálibě. Jejich úsilí bylo motivováno nedávnou návštěvou a osobním setkáním s filmovým králem pohádek Zdeňkem Troskou, který v Kunštátě bude hledat malé představitelky pro svoje také pohádkové natáčení. To se však pro nedostatek financí posunuje na příští rok. Přesto známý režisér přijede v červenci na návštěvu do Kunštátu a s přáteli si prohlédne vytipované přírodní exteriéry na Kunštátsku a zámecká zákoutí v Lysicích, které snad o příštích prázdninách použije v pohádce Čertova nevěsta. Malí kunštátské herci se se svými postavami v pohádce Pasáček vepří vyrovnali dobře, a to především Míša Žilová (princezna), Petr Ostří (princ alias pasáček vepří), Radka Pavlová (královna), Bára Popelková (král). O role dvoumich dam se podělily P. Rotreklová, L. Ondrová, K. Petruš a I. Tenorová. Nelze opomenout dvě komorné N. Bravencovou a P. Žilovou, a posla P. Vráblíka.

Malí i velcí diváci teskali písničkami populární hudby, které herci zpívají a prokládali jimi mluvené slovo. Tak se pohádka opět zařadila takřka do kategorie malého muzikálu s hudebním doprovodem další bývalé divadelnice Boženy Pelikánové. Závěrečné poděkování patří nejen začínající režisérce Iloně Kuchyňové, ale především ochotě dětí, pomoci jejich rodičů a dalších dospělých, aby se podle vzoru svých předchůdců staly malými velkými kunštátskými ochotníky.

Ladislav Dostál



Výstava Šilleho končí už v neděli

Blansko – Do 20. července je otevřena v Galerii města Blanska výstava Erika Šilleho Obrazom je lepšie ako nám. Autor se narodil v roce 1978 v Rožňavě. Vystudoval Vysokou školu výtvarného umění v Bratislavě, má doktorandské studium, v letech 2007 a 2008 působil jako asistent v ateliéru prof. Csuaié. V roce 2006 získal Cenu Igora Kalného na Salónu mladých ve Zlíně, ve stejném roce obsadil třetí místo v soutěži Malba 2006, kterou pořádala Nadace VÚB. Přes svůj mladý věk už má za sebou několik samostatných i společných výstav na Slovensku, v České republice, dalších státech

Evropy i v zámoří. Žije a pracuje v Bratislavě.

Erik Šille se ve své tvorbě koncentruje na malbu, digitální grafiku, kresbu, ilustraci a komiks, streetartové realizace a instalace. Jeho malířský program je založen na reflexi současnosti s jejím specifickým vizuálem a novodobými fenomény konzumu, globalizace, informačního boomu a extrémní komercializace. Jeho přístup je však odlehčený - kritizuje bez moralizování, se svým osobním smyslem pro humor, ironii a nadšázku. Celkem přirozeně zpracovává svět okolo sebe, jednotlivé prvky naší vizuální (ne)kultury

- přesaturovanou barevnost, zjednodušování tvarů, stírání rozdílu, absurdnost a brutalitu, vyprázdňování notoricky známých znaků a značek. Plošnost a čistota linií a barev reagují na počítačovou a komiksovou estetiku, což je jedna z hlavních charakteristik Šilleho malby, pro kterou je počítačem generovaný obraz přenesený do tohoto média emblematický.

Galerie města Blanska ve Dvorské ulici je otevřena od úterý do pátku od 10 do 12 a od 12.30 do 17 hodin, v sobotu a v neděli od 14 do 17 hodin. Více na www.galeriemestablanska.estranky.cz.

(zpr)

Vrtulník zasahoval u dvou nehod

Blanensko a Boskovicko – Uplynulá sobota si na silnicích blanenského okresu vyžádala dva zásahy letecké záchranné služby. Ta pomáhala zraněnému cyklistovi v Boskovicích a řidiči auta u Petrovic.

Cyklista se v Boskovicích zranil při havárii u tamního kruhového objezdu u čerpací stanice

Shell. Devětapadesátiletý muž krátce před půl pátou odpoledne bez cizího zavinění přepadl přes fífidka kola a způsobil si četná zranění, se kterými musel být dopraven do jedné z brněnských nemocnic.

Druhý těžké zranění má na vině rychlá jízda. „Krátce před třetí hodinou odpoledne havaroval v Pe-

trovicích šestadvacetiletý řidič. V rychlosti nejdřív narazil do oplocení, pak do dopravní značky a do stromu. Při havárii vypadl z auta a zůstal v bezvědomí. Zdravotníci záchranáři jej s těžkým zraněním přepravili do brněnské nemocnice.“ doplnila k události blanenská policejní mluvčí Iva Šebková. (hrr)

Mladý zloděj kradl peníze a prádlo

Blanensko a Boskovicko – Blanenským policistům se podařilo v minulých dnech dopadnout postrach obchodníků. Kriminální tak mohli zahájit trestní stíhání devatenáctiletého mladíka, který se v průběhu měsíce května několikrát vloupal do prodejny prádla a oděvů v Blansku.

„Poprvé se do jednoho z obchodů dostal tak, že rozbil kamenem skleněnou výlohu a z prodejny si poté odnesl dámské spodní prádlo a čtyři

sta korun v hotovosti. Za deset dní nato se vloupal do stejné prodejny a ještě do sousedního obchodu.

Opět ukradl spodní prádlo a finanční hotovost v mincích.“ uvedla blanenská policejní mluvčí Iva Šebková.

Při druhém vloupání jej zadržela hlídka blanenských strážníků. Poškozením výkladů a odcizením věcí a peněz zloděj způsobil celkovou škodu ve výši přesahující šestapadesát tisíc korun (hrr)

předmětů se momentálně nachází v depozitářích. Nejsou tedy běžně pro návštěvníky k vidění. O to je výstava cennější,“ doplnil Konečný.

Otto Serényi (1855 – 1927), pocházející ze staré šlechtické rodiny, usídlené na Moravě už před Bílou horou, byl majitelem dvou panství, Luhačovice a Lomnice. Z pozice majitele velkostatků to byl významný politik, který reprezentoval v moravském zemském sněmu vlivnou stranu konzervativního velkostatku. Byl to významný zemský vlastenec, který se snažilo prosazení moravských práv v kontextu habsburské monarchie. V roce 1905 byl jedním ze spoluvůdců tzv. Moravského paktu, kompromisního narovnání mezi Čechy a Němci. V roce 1906 byl jmenován zemským hejtmánem. Po roce 1918 soukromá osoba žijící na zámku v Lomnici. „Co máme připraveno na příště? Fond rodu Serényi není bezdný, ale věřím, že i na příští rok něco vymyslíme. V tradici výstav věnovaných těmto šlechticům chceme pokračovat,“ dodal Konečný.

Výstava Otto Serényi, první moravský hejtmán, bude otevřena až do konce prázdnin vždy o víkendech a ve státní svátky od 13 do 17 hodin, jinak po předchozí domluvě.

pozvánky

● Pátý ročník hudebního festivalu Hoří, má panenku, se koná v sobotu 19. července od 16 hodin v areálu Příhon v Lipůvce. Na nadžánrovém festivalu se představí **Přístav**, jedna z nejlepších trampských skupin, několikanásobný vítěz Porty, **Bango Gang**, swingová a dixilandová směr' opřená o virtuozitu hráčů na tenorová banja, **Za**, finalista letošní Porty, nadějný objev slovenské folkové scény, **GrassCountry Drive**, moderní bluegrass s trojnásobnou zpěvačkou roku a nejlepším slovenským dobrou, a **František Nedvěd**, legenda české folkové country a trampské scény. Po skončení festivalové přehlídky se od 21 hod. koná Letní noc se skupinou Co dům dal (speciální sestava z členů kapel Každý den jinak Vlasty Redla, Rangers, Cech a dalších známých hudebních těles). (zpr)

● Po roce se na lysický zámek vrací cimbalová muzika Hradišťtan a Jiří Pavlica. Koncert se koná v sobotu 19. července od 17 hodin na vnitřním nádvoří, v případě nepříznivého počasí se uskuteční v kostele sv. Petra a Pavla. (pš)



Výstava. Lomnickou synagogu opět zdobí předměty věnované šlechtickému rodu Serényi. Foto Pavel Šmerda

Premiéru síně obstaraly fotografie

Radim Hruška

Letovice – Letovický zámek hostil vernisáž výstavy fotografií z cest Jaroslava Musila. Ta zahájila provoz nové výstavní síně zámku. Exkluzivitu dodala zahájení svým vystoupením jazzová zpěvačka Jana Musilová.

„Když jsme se byli na zámku podívat s mým kamarádem, přišel s nápadem, že bych tady mohl vystavovat své fotografie. Jedním z mých období bylo také focení fotoreportáží, které tady zlozmkem představuji. Zastoupeny jsou například fotografiemi z operačního sálu, letecké záchranné služby a podobně. Když jsem měl před pěti lety výstavu v Brně, tak mi do návštěvní knihy poslední člověk, který viděl výstavu, napsal vzkaz Co bude



Vernisáž. Jaroslavu Musilovi zpřijemnila zahájení výstavy zpěvačka Jana Musilová. Foto Radim Hruška

dál? Tato věta mě dovedla k přemýšlení,“ uvedl fotograf Jaroslav Musil.

Výsledkem bylo, že si vzpomněl na letovického fotografa Bohumila Kocinu, který měl před sedmatřiceti lety panoramatický fotoaparát ruské výroby Horizont. Jaroslav Musil proto oprávil ten svůj na půdě, dal ho do pořádku, a začal ho brát na toulky přírodou. „Během posledních pět let tak začaly vznikat panoramatické fotografie krajiny. Snažím se hledat vhodné motivy, postavit se krajíně a trochu přibrzdit v tomto uspěchaném světě,“ dodává autor výstavy.

Otevření nové výstavní síně rozšířilo nabídku pro návštěvníky letovického zámku. Ten je v letošním roce vůbec poprvé přístupný veřejnosti.

soutěž o vstupenky

Milí rodiče, udělejte radost svým dospívajícím ratolestem a kupte jim lístky na pořádnou akci. V pátek 25. července má Kulturní zařízení města Boskovice v Zámeckém skleníku v Boskovicích druhý hip-hopový koncert. Tentokrát tam vystoupí formace z Karlových Varů – BOW WAVE, která je známá svými hity Boreczech, Dál nech se... Jako předskokan roztočí své gramce DJ Beck z Unitedcrew z Prostějova. Začátek akce je ve 20 hod., vstupné 140 Kč je v předprodeji v Městském informačním středisku na Masarykově nám. 1 v Boskovicích. Na místě budou lístky k dostání za 180 Kč. Aktuální informace hledejte na www.kzmb.cz/bowwave.

Zkuste své štěstí a vyhrajte dva lístky zdarma.

Otázka: Jak se jmenuje poslední album skupiny Bow Wave?

Odpovědi pošlete na e-mail: bowwave.soutez@seznam.cz. Uzávěrka soutěže je 18. 7., výherci budou informováni prostřednictvím e-mailu a lístky si budou moci vyzvednout přímo na koncertě u pokladny. (zbb)

tipy pro vás

Hasiči oslaví 110. výročí

Sbor dobrovolných hasičů ve Křtěnově a Obec Křtěnov pořádají v sobotu 19. července oslavu 110. výročí založení sboru a sjezd rodáků. Program: 13.30 hod. slavnostní průvod, 14 hod. přivítání sborů – ocenění hasičů, 14.30 hod. šermířské vystoupení, 15 hod. ukázky hasičů a brněnských záchranářů, 16.30 hod. šermířské vystoupení. Volně bude přístupná výstava v hasičské zbrojnici, večer je na programu ohňostroj a k tomu všemu zahráje Brťovská šestka. (zpr)

Výstava pět let po povodni

Pavel Novák společně s městysem Sloup pořádají v těchto dnech výstavu fotografií, které připomínají povodně z roku 2003. K vidění je osmadvacet dvojic apokalyptických záběrů z povodně a stejný pohled na úpravený městyš dnes. Výstava potrvá ve sloupském informačním centru do září a otevřena je denně od 9 do 17 hodin. (zpr)

Soutěž o nejlepší guláš

MS ODS v Doubravici nad Svitavou zve všechny příznivce tradiční speciality na soutěž O nejlepší guláš, která se koná v sobotu 19. července na Sokolském hřišti. Začátek vaření je ve 13 hod., občerstvení zajištěno. (zpr)

O krok blíž k integraci

Tak se jmenuje benefiční akce, kterou pořádá v sobotu 19. července od 16 hod. Centrum PRO v areálu své zahrady ve Sladkovského ulici v Blansku. Program, 16 hod. zahájení, 16.30 hod. tradiční mongolské písně, 16.45 hod. divadlo v podání mongolských dětí, 17.15 hod. aukce výrobků, které vyrobily mongolské děti v rámci Tvořivé dílny, 18 hod. orientální bříšní tance, 18.20 hod. módní přehlídka tradičních českých a mongolských krojů, 18.40 hod. breakdance, 19 hod. vystoupení mongolské hudební skupiny. Benefiční akci podpořila a výměněk zdvojnásobí Nadace Divoké husy (www.divokehusy.cz). Projekt je spolufinancován Jihomoravským krajem. V průběhu akce je připravena ochutnávka tradiční mongolské kuchyně zdarma. Vstupné dobrovolné. Výběžek akce bude použit na zpracování a výrobu Mongolsko-českého kapesního slovníku. (zpr)

Otevření dětského hřiště

Město Boskovice vás zve na slavnostní otevření nového dětského hřiště Na Chmelnici, které se koná ve středu 16. července od 15 hod. Po úvodním slovu místostarostky Jaromíry Vítkové vystoupí dětský sboreček Jakubáček. Poté bude přestřížením pásky dětské hřiště slavnostně otevřeno a jeho provoz bude zahájen soutěžemi pro děti a předáním odměn. Nakonec čeká všechny volná zábava. (zpr)

Kluci se zájmem sledovali práci kováře

Marta Antonínová

Rudice – Každou hodinu zažněl v sobotu 5. července z Rudice výstřel z děla. Všichni tak v okolí věděli, že se tam konají již třinácté Slavnosti železa spojené s desátým ročníkem Šutrobití.

Program, v němž nechyběla experimentální tavba ve staré peci ani středověký šenk, obohatila letos nabídka výrobků a propagace značky Moravský kras – regionální produkt. Zájemci mohli poprvé navštívit i malou soukromou galerii umělecké litiny nedaleko větrného mlýna. Zejména kluci se zájmem sledovali práci kováře, zvědavci prohlíželi rudické geody, i když k lítosti sběratelů letos v Rudici chyběla možnost jejich řezání. V Dělnickém domě se sešli zá-



Minulost. Atrakcí slavností železa je tradičně pokusná tavba v replice staré pece. Foto Marta Antonínová

Památku v Adamově podporuje také Jihomoravský kraj Oltář má přilákat více turistů

Radim Hruška

Adamov - Vzácný Světelský kostel svatě Barbory, se brzy dočká ještě lepší propagace. Cílem vedení adamovské radnice je pomocí něj přilákat více turistů do města. Jeho snahu nyní podpořil i Jihomoravský kraj, který poskytl Římskokatolické farnosti Adamov dotaci pětaticet tisíc korun na technické prvky ke zlepšení samotné prezentace oltáře. V nedávné době skončilo jeho restaurování, průvodcovská služba je zajišťována pomocí dobrovolníků, kteří se střídají. Je přítom z řad turistů velmi kladně hodnocena.

Průvodci díky získané dotaci budou mít nově k dispozici řeč-

nickou soupravu napojenou na kostelní rozhlas, která umožní srozumitelný výklad, hlavně pro návštěvníky se zdravotním omezením. Cizincům zase poslouží audiotechnika určená k výkladu v cizích jazycích. Pro ty, kteří do kostela zavítají v době, kdy není přítomný průvodce, bude nově k dispozici speciální LCD obrazovka, na které bude k vidění prezentace oltáře i s jeho detaily.

„Kraj už dříve poskytl Římskokatolické farnosti v Adamově dotaci jeden milion korun na samotnou rekonstrukci oltáře. Důvodem byl tehdy jeho mimořádný umělecký a historický význam. Máme zájem, aby naše památky byly zviditelnovány, což přispěje i k rozvoji cestov-

ního ruchu,“ uvedl první náměstek hejtmána Jihomoravského kraje Milan Venclík.

Letošní turistická sezóna je pro Světelský oltář první kompletní. Představen byl veřejnosti v restaurované podobě loni na podzim. Za velmi krátkou dobu ho podle faráře Jiřího Kani z blanenské farnosti vidělo asi tři až pět tisíc lidí. „Podle návštěvnické knihy lze usuzovat, že se tam lidé cítí dobře. Průvodcovskou službu nyní zajišťuje asi deset místních dobrovolníků, které na prázdniny doplnilo ještě pět studentů. Letos jsme získali přidělenou turistickou známku a navštívila nás i Česká televize s pořadem Toulavá kamera. Zúčastnili jsme se také soutěže o nejlépe opravenou památku již-

ní Moravy, kde oltář získal čtvrté místo a finanční dar padesát tisíc korun,“ doplnil Kaňka.

Světelský oltář je umělecké dílo mimořádného významu, které je považováno za nejvýznamnější pozdně gotickou památku v tuzemsku. Byl zhotoven skupinou rakouských řezbářů v letech 1516 až 1525 pro cisterciácký klášterní kostel v rakouském Zwettlu. To v překladu znamená Světlo, odtud název Světelský oltář. V roce 1732 byl z původního místa odstraněn a byla pravděpodobně zničena jeho obě boční křídla a nástavby. V roce 1852 byl odprodán a převezen do Vídně, kde byl rekonstruován a posléze v roce 1857 věnován nově postavenému kostelu v Adamově.

Lidé si v muzeu prohlédli ‚Dáblou bibli‘



Codex gigas. Jedinečnou příležitost měli návštěvníci Muzea Boskovicka. Mohli si totiž prohlédnout maketu největší knihy světa Codex gigas, tak zvanou Dáblou bibli. Součástí byla také beseda s Jiřím Foglem, jenž popsal tvorbu makety, na které se sám podílel. O velikosti díla svědčí následující čísla. Výška knižního bloku 89 a šířka 49 centimetrů, výška vazby 92 a šířka 56 centimetrů nebo váha vazby 78 kilogramů. (hrr) Foto Jaroslav Parma

Přehrada Palava se dočká odbahnění asi v zimě

Blansko – Zimní měsíce. Ledem, únorem. V takovém horizontu vidí vedoucí odboru investic na blanenské radnici Marek Štefan práce na odbahnění blanenské přehrady Palava. Počítá se také s tím, že podobné práce proběhnou i na horní sedimentační nádrži Palava II v Českovicích. Podmínkou je, že město získá příslušnou dotaci, o kterou bude v nejbližší době žádat. Předpokládaná investice by se totiž mohla pohybovat ve výši kolem šesti milionů korun.

Výsledky rozborů sedimentů odebraných při jarním vypuštění obou nádrží ještě nejsou plně známy. „Je ale pravděpodobné, že žádné extrémně nebezpečné látky zjištěny nebudou a odtěžený materiál budeme moci použít na zavážení bývalého lomu v Dolní Lhotě. V opačném případě by musel skončit na skládce nebezpečného odpadu, což by celou akcí neúměrně prodražilo,“ uvedl Štefan. Podle jeho slov se přehrada v souvis-

losti s touto akcí dočká i dalších potřebných úprav, ke kterým patří například zpevnění břehů a vyčistění nádrží do vody.

Vypuštěnou nádrž čeká v zimě i vápnění břehů. „Nebude zde ale nalévat práškovací letadlo jako v Brně. Rozměry naší nádrže jsou skromnější. Nicméně to provést chceme, aby bylo zničeno co nejvíce zárodků sinic,“ pousmál se Štefan. Podle místostarosty Blanska Ivo Poláka jich tam sice není tolik,

protože voda téměř vždy splňovala hygienické požadavky na koupání. „Ale když se do práce na Palavě pustíme, rádi bychom ji vyčistili co nejlépe a vrátili jí někdejší kredit významné rekreační oblasti,“ plánuje.

Ten by tato krásná lokalita opravdu potřebovala. Pryč jsou doby, kdy se na jejích březích objevovalo i pět šest tisíc lidí denně. Stýskají si i podnikatelé, kteří provozují občerstvovací zařízení přehrady. (bh)

Na náměstí se nacházely velmi staré vykopávky

Pokračování ze str. 1

„Nejstarší nálezy na ploše stavby jsou staré šest tisíc let a řadíme je do mladší doby kamenné ke kultuře s moravskou malovanou keramikou. Velmi výrazné osídlení je doloženo z doby halštatské, a to z nejmladší fáze kultury lužických popelnicových polí. Nové nálezy v kontextu starších archeologických zjištění tak dokládají, že zde osídlení této kultury trvalo již od doby bronzové téměř tisíc let,“ uvedla ředitelka Muzea Boskovicka Dagmar Hamalová.

Muzejníky překvapila také přítomnost keltských stěpů z doby laténské. Jde už o keramiku točenou na kruhu a s příměsí tuhy. Velmi důležité jsou také nálezy z období vzniku města Boskovice. I když historikové předpokládali založení města již na sklonku třináctého století, toto tvrzení zatím nebylo podloženo žádným konkrétním nálezem.

„Archeologický výzkum v posledních dnech ukázal, že pravidelná zástavba, pozůstávající z dřevěných srubových domů, existovala přímo na náměstí již v závěru třináctého či na přelomu třináctého a čtrnáctého století, a někdy v tomto období zanikla velkým požárem. Jde tedy o důležitý doklad nejstaršího městského osídlení. Vývoj města a zástavby v prostoru náměstí dokládají kromě pozůstatků předmětů z nejrůznějších materiálů také zbytky členitých staveb, včetně rozsáhlých sklepů,“ doplnila Hamalová. (hrr)

Lidé darovali na opravu kolonády čtvrt miliónu

Lysice – Benefičním koncertem Ondřeje Havelky a jeho Melody Makers vyvrcholil projekt Oprav si své prkno, jehož cílem je obnova unikátní a jedinečné kulturní památky, kolonády s krytou pergolou v areálu Státního zámku v Lysicích.

„Posluchači, kteří přišli na akci, byli odměněni nejméně dvakrát. Nejen, že si vyslechli nezapomenutelný koncert pod širým nebem v krásném prostředí zámeckého nádvoří, ale koupí vstupenky přispěli také na opravu zahradní kolonády. A pokud se prokáží vstupenkou na tento benefiční koncert, mohou až do konce října letošního roku zdarma navštívit lysický zámek. Další zajímavostí je, že v pokladně zámku bude umístěna velká pamětní tabule, na které budou do plánu kolonády vepsána jména všech dárců. Ta nyní pořadatelé kompletují,“ řekla kastelánka lysického zámku Martina Medková-Rudolfová.

Ta potvrdila, že projekt Oprav si své prkno byl velmi úspěšný. „Výtěžek akce je přibližně 263 tisíc korun, což je pro nás velkým a příjemným překvapením. V praxi to znamená, že se nám podaří opravit asi 560 prken a do konce stavební sezóny budeme tudíž schopni dokončit rekonstrukci veškerých dřevěných komponentů kolonády. Všem dárcům bych ráda touto cestou z celého srdce poděkovala,“ vzkázala na dálku kastelánka. Rekonstrukce plechové střechy byla dokončena letos, jediné co bude potřeba na unikátní kolonádě ještě opravit, jsou sloupy, jejichž rekonstrukce je plánována na příští rok.

Benefiční projekt Oprav si své prkno pokračuje do 30. září 2008. Zájemci mohou přispět konkrétní finanční částkou na základě darovací smlouvy (možný odečet ze základu daně) na účet Národního památkového ústavu v Brně: 3530-621/0100 variabilní symbol 714430. V případě zájmu mohou také kontaktovat Státní zámek Lysice na telefonním čísle 516 472 235 nebo prostřednictvím e-mailu lysice@brno.npu.cz. (pš)

Začala výstavba nových bytů

Radim Hruška

Boskovice - Už na podzim příštího roku se budou moci nastěhovat první obyvatelé do nových bytů v tak zvaných Terasách Na Výsluní. Minulý týden tam totiž poklepáním základního kamene začala stavba komplexu čtyř bytových domů. Ty nabídnou byty různých velikostí. V první fázi jsou domy rozděleny do dvou typů. Jeden z nich bude standardní, ostatní tři v kategorii exkluzivní, která nabídne vyšší úroveň bydlení.

Podle developerské firmy BK INVEST, která stavbu zajišťuje, se bude jednat o nízkopodlažní vilové domy. Ty budou stát v areálu bývalého zahradnictví. „Proto jsme se spolu s architekty snažili zachovat ducha místa. Celková koncepce rezidenčního souboru je pojata tak, aby nové domy působily lehce, vzdušně, včetně světlých barev fasád. Záměrem je vytvořit místo pro příjemné a klidné

rodinné bydlení. Důraz byl také kladen na sepětí s přírodou, což je dáno umístěním parku uprostřed areálu,“ uvádí developer. Pro pohodlí budoucích obyvatel budou k dispozici také garáže přímo v jednotlivých domech nebo samostatně stojící. Samozřejmostí je i dostatečný počet parkovacích stání. Na první etapu stavby, která zahrnuje v lokalitě mezi Hybešovou a ulicí Svato-pluka dvaapadesát bytů, navází v budoucnu podle zájmu další dvě. Ceny bytů se pohybují od zhruba 1,4 miliónů korun za jednopokojový byt s kuchyňským koutem až po asi 3,2 miliónů korun za čtyřpokojový byt s kuchyňským koutem.

Zájemci o bydlení v Boskovicích v současné době dostávají zelenou. Kromě zahájení této akce se totiž rozjíždí také stavba komplexu bytů v lokalitě za boskovickou nemocnicí. Tam se bude jednat o celkem šest domů s asi třemi sty padesáti byty.



Poklepání. Základní kámen nových bytových domů poklepal také starosta Boskovic Jaroslav Dohnálek. Foto Jaroslav Oldřich

Měření rychlosti není šikanování...

Pokračování ze str. 1

„Pokud nebudeme měřit, tak si budou řidiči jezdit jak chtějí. Když tady budou stát policisté s radarem jednou za rok, tak to nebude znamenat žádnou prevenci,“ doplnil Krátký.

Také v Blansku vyvolalo rozhodnutí poslanců přinejmenším rozpaky. „Byl bych v komentářích zatím opatrný. Počkáme, jak se k tomu postaví Senát. Každopádně nechápu

důvody, kterými zákonodárci operovali. U nás, a co vím ani u jiných městských a obecních policí v okolí, v žádném případě nedochází k zneužívání této pravomoci tím způsobem, že bychom měřili a vybírali pokuty na místech, kde se nám to hodí,“ řekl zástupce ředitele Městské policie v Blansku Martin Lepka.

Senátor Vlastimil Sehnaš si myslí, že možnost měření měst-

ské policii zůstane. Víc by si v tom případě ale představoval propojení s republikovou policií, která má o něco větší pravomoci. „Myslím si, že nelze omezovat města v něčem, co si sama zřídila. Pokud měření slouží ke zvýšení bezpečnosti a ne k vydělávání, má na řidiče výchovný účinek, je to osvěta, jsem jednoznačně pro, aby tato možnost městské a obecní policii zůstala,“ řekl senátor Sehnaš.

Mladý rybář zdolal krále hlubin



Rájec-Jestřebí – Ulovením prozatím svojí životní ryby zahájil letošní prázdniny Václav Bezděk z Rájce. Dvacetikilového sumce dlouhého 144 cm se mu podařilo přelstít 28. června kolem jedenadvacáté hodiny na zhruba půlhektarovém rybníce v Karolíně. Trofejní ryba se nechala zlákat na dvanácticentimetrovou plotici původně nastraženou pro štiky, na které se mladý rybář vydal. Na místní podmínky velice pěknou rybu však dostat ven z vody nebylo jednoduché. Souboj trval téměř půl hodiny, než se nekorunovaného krále hlubin podařilo s pomocí dalšího rybáře, Marka Vystrčila, vytáhnout na zem. Nezbyvalo při tom nic jiného, než se vysvléci a pro úlovek vlézt do vody.

Text a foto Břetislav Bezděk

Střípky městské policie

Hlídkka boskovických strážníků uviděla před prodejnou Albert auto Škoda 120, jehož řidič porušil dopravní značení. Hlídkka proto vozidlo zastavila a zjistila totožnost řidiče. Jednalo se o pětápadesátiletého muže. Při kontrole navíc strážníci z dechu řidiče ucítili alkohol. Provedenou orientační dechovou zkouškou byla zjištěna hladina alkoholu 0,55 promile. Na místo proto strážníci přivolali policisty, kteří věc převzali. (hrr)

Dispečink boskovické městské policie obdržel oznámení, že v bytovce v Husově ulici se pohybuje volně pobíhající agresivní pes. Ten vnikl do chodby jednoho z bytových domů. Po příjezdu hlídky na místo byl pes za pomocí odchytych pomůcek lapan. Podle identifikačního čipu zjistili strážníci jeho majitele, který si svého psa převzal. Za výlet pejska mu byla uložena bloková pokuta. (hrr)

Strážníci vyjžděli do Bílkovy ulice v Boskovicích, kde ležel muž. Lidé si mysleli, že má záchvat. Hlídkka, ale zjistila, že se jedná o dobře známou osobu, která byla silně podnapilá. Muž odmítl lékařské ošetření i jinou pomoc. Za přítomnosti strážníků se zvedl a odkráčel směrem do místa svého bydliště. (hrr)

Díky kamerovému systému byla hodinu po půlnoci zachycena skupinka výrostků, kteří budili veřejné pohoršení a rušili noční klid. Na místo vyjela hlídka strážníků, která na rozjívěné mladíky zapůsobila jako dravec na holuby. Okamžitě zanechali vzájemného pošťuchování a bezdůvodného vyřívání. Jeden z narušitelů však byl natolik ovlivněn alkoholem, že padl strážníkům za oběť. Nebyl schopen uklidnit své chování, ani ochoten sdělit svoji totožnost, a tak byl předveden na služebnu policie. Během předvedení pochopil vážnost situace a začal se kát. Nakonec byl po zaplacení pokuty rád, že se může vyspat doma. (hrr)

Obsluhující personál jednoho z boskovických barů si nevěděl rady se svým hostem. Zavolał proto strážníky, kteří zjistili, že žena nechce zaplatit útratu. Protože byla podnapilá a vzbuzovala pohoršení vůči ostatním hostům, byla z místa vykázána. Věc se dále šetří. (hrr)

Kulturní dům čeká oprava

Letovice - Co dělat s kulturním domem, se v současné době rozmyšlejí letovičtí radní. Nechali si proto vypracovat studii, která odpovídá na otázku, na kolik by případná oprava přišla. Investice se pohybuje kolem šedesáti miliónů korun. Počítá se hlavně s výměnou střechy včetně vazby a krytiny, která spolkne téměř polovinu potřebných prostředků. Vedení radnice proto vytvořilo projekt a pokusí se dosáhnout na evropské dotace.

„V současné době je opravený pouze spodní sál kulturního domu včetně podlahy a stropu. V příštím roce chceme vybudovat bezbariérový vstup do objektu. Do budoucna plánujeme opravu horního sálu včetně podlah a stropů, fasády nebo výměnu vzduchotechniky. O případných změnách ve vnitřním uspořádání jsme zatím neuvažovali, to se bude řešit až nad projektem,“ přiblížil starosta Letovic Radek Procházka. (hrr)

Pořádáte akci?

Děje se u vás něco, o čem by měli vědět i jiní?

Jste svědkem zajímavé události?
Kontakty: 774 408 399
redakce.zrcadlo@centrum.cz

Šikovní ruce Anežky Nezvalové ze Sloupu stále nezhálají

Marta Antonínová

Sloup – Dámské společenské rukavičky jemné jako pavučinka, záclony a houpačí síť mají jedno společné. Šikovné ruce je dokáží vyrobit technikou síťování, které se na Blanensku říkávalo většinou necování. Dnes už se používají jiné technologie, ale mnohé starší ženy tuto zajímavou ruční práci ovládají dodnes, bohužel o mladých už se to říci nedá.

„U nás doma se umění necování dědilo z generace na generaci. Babička to učila maminku, maminka zase mě. Už jako děti jsme musely pracovat, pomáhat rodičům vydělávat peníze. Zřejmě proto mám odmalička krivá záda, jak jsem se u práce hrbila,“ vzpomíná dnes pětá-



Necování. Anežka Nezvalová dodnes ovládá klasické síťování. Pod jejíma rukama vznikají originální módní doplňky.

Foto Marta Antonínová

osmdesátiletá Anežka Nezvalová z Ostrova u Mачochy.

Plejáda síťovaných výrobků byla tehdy skutečně pestrá. Móda síťovaných rukaviček či punčoch je ale už dávno pryč. Asi jen vnučky touží mít něco podobného doma, aby měly památku na babičku a případně i doplňky na maskarní bál. Také doba síťovaných záclon už minula. Nahradily je ty z obchodu. Snad je mají někteří ještě doma, ale problém je ten, že po vyprání se musely síťované záclony vypínat na rámech, škrobit a sušit. Byla to zdoluhavá práce a rozměrné rámy dnes už taky mizí...

„Já jsem uměla skoro všechno. Různé dečky, límečky a kapesníčky. Jednu dobu byly v kurzu tašky, říkalo se jim síťovky. Ale byly to také sportovní potřeby jako volejbalové síť

anebo třeba rybářské čečeny,“ vypočítává Anežka Nezvalová. Trochu jí mrzí, že mladší ženy o tuto ruční práci nemají zájem a že zřejmě brzy bude zapomenuta. Sama asi deset let síťovací jehlu, neboli štangličku, a váleček, neboli síťovací dřívko, vedle přízí ty nejpotebnější pomůcky na necování, nedržela v ruce. Teď se ale k této činnosti s chutí vrací. Když se pustí do práce, ruce jí jen kmitají. Jak se říká, co se jednou naučíš, většinou nezapomeneš.

Síťování patří k nejstarším řemeslným technikám. Zmínky o rybářských sítích na našem území pocházejí z období kolem 9. století, síťové krajky se objevují okolo 13. století. Podle potřeby využívá síťování různé materiály. Od pavučinkových nití v různých barvách na

punčochy a rukavičky po provazy či lana. Základem je pevné očko, do kterého se udělá potřebný počet ok. Důmyslným proplétáním materiálu navlečeným na síťovací jehle se vytvářejí pevné uzlíky a síla dřívka či válečku udává základní velikost každého oka. Chce to hodně trpělivosti a zručnosti.

„Dělám to pro radost, teď už jen pro vnučky nebo známé, právě nedávno mne jedna paní poprosila o síťku na vlasy. To je celkem jednoduché. Snad nejnáročnější byly rukavice, které jsme navíc zdobily vyšíváním. Mnohé ženy si vymýšlely vlastní vzorky, pak si je mezi sebou vyměňovaly. Ale to byla doba, kdy na jejich šikovnosti závisela obživa celých rodin. Dnes už je to jen zábava,“ dodává Anežka Nezvalová.

Steko Divize INPRO

Společnost STEKO spol. s r. o. přijme do pracovního poměru pracovníka na pozici programátor vysekávacího stroje a robotizovaného svářecího pracoviště

Požadujeme:

- ♦ min. středoškolské vzdělání technického směru
- ♦ praxe v oboru min. 1 rok
- ♦ zručnost, pečlivost, dobrá pracovní morálka

Nabízíme:

- ♦ zázemí stabilní společnosti
- ♦ motivační finanční ohodnocení
- ♦ podílení se na budoucím vývoji divize
- ♦ zajímavou práci v příjemném kolektivu
- ♦ firemní benefity

Termín nástupu: Po dohodě, možno ihned
Místo pracoviště: Blansko, Dolní Lhota 199

Na Vaše písemné nabídky se těšíme na adrese:
cely@steko.cz

nebo osobně po předchozí domluvě s p. Celým, tel.: 606 789 308

K.T.S. MONTÁŽE

Havírenská 1020/10, Letovice

Tel. 516 474 090

e-mail: obchod@ktsmontaze.cz

Hledá pracovníky na pozice

- ♦ Montér - svářeč potrubí
- ♦ Instalatér
- ♦ Topenář
- ♦ Dělník pro pokládku inženýrských sítí

Nabízíme

- ♦ Zajímavé finanční ohodnocení po zapracování
- ♦ Práce v prosperující společnosti
- ♦ Příspěvek na penzijní připojištění

Požadujeme

- ♦ Řidičský průkaz skupiny B
- ♦ Zručnost, spolehlivost
- ♦ Dobrý zdravotní stav

Nástup možný ihned.
Práce vhodná i pro absolventy.

TJ Sokol Boskovice

Ochotnické divadlo Mirka Konečného
realizátor muzikálu ‚Zvonokosy‘, hledá

pro nově připravovaný muzikálový projekt

**ženy, dívky, muže, hochy
herce, zpěváky, tanečníky, techniky, kulisáky,
osvětlovače, tajemníka souboru, zač. režiséry
zkrátka všechny, co mají zájem o divadlo**

Chcete-li, vstupte do nového muzikálového projektu
a je vám více než 15 a méně než 100,

hlase se na tel.: 728 240 173

Miroslav Konečný

e-mail: ing.konecny@email.cz

ADAMOV SYSTEMS

ADAMOV – SYSTEMS, a. s.

Tradiční výrobce zařízení pro čerpání, měření a výdej pohonných hmot
nabízí uplatnění v následujících profesích:

- ♦ VÝROBNÍ DISPEČER / PLÁNOVAČ
- ♦ VÝVOJOVÝ KONSTRUKTÉR
- ♦ MANAŽER EXTERNÍ KOOPERACE
- ♦ OBCHODNÍK (pro oblast ČR)
- ♦ OBCHODNÍ REFERENT (ruský jazyk)
- ♦ ASISTENTKA / SEKRETÁRKA
- ♦ DÍLENSKÝ TECHNOLOG
- ♦ KONSTRUKTÉR PŘÍPRAVKŮ
- ♦ OBSLUHA OBRÁBĚCÍCH NC STROJŮ
- ♦ BRUSIČ NA KULATO
- ♦ FRÉZAŘ

Písemné nabídky s životopisem adresujte na:

ADAMOV – SYSTEMS, a. s.

Personální sekce

Mírová 2, 679 04 Adamov

E-mail: person@adamov-systems.cz

Telefon: 516 519 120, 737 217 770

Steko Divize INPRO

Společnost STEKO spol. s r. o. přijme do pracovního poměru pracovníka na obsluhu robotizovaného svářecího pracoviště

Požadujeme:

- ♦ vyučen v oboru zámečnick
- ♦ praxe v oboru min. 1 rok
- ♦ zručnost, pečlivost, dobrá pracovní morálka

Nabízíme:

- ♦ zázemí stabilní společnosti
- ♦ motivační finanční ohodnocení
- ♦ zajímavou práci v příjemném kolektivu
- ♦ firemní benefity

Termín nástupu: Po dohodě, možno ihned
Místo pracoviště: Blansko, Dolní Lhota 199

Na Vaše písemné nabídky se těšíme na adrese:
cely@steko.cz

nebo osobně po předchozí domluvě s p. Celým, tel.: 606 789 308



Přední světový výrobce brousících strojů
WALTER s.r.o., Blanenská 1289, Kuřim

přijme:

□ ÚDRŽBÁŘE

Požadujeme:

- ♦ spolehlivost, samostatnost, pečlivost
- ♦ fyzická zdatnost a manuální zručnost
- ♦ vyučen v oborech zámečnick/elektrikář či praxe jako údržbář výhodou

□ PRACOVNÍKA

PRO TRANSPORT MATERIÁLU
A STROJŮ

Požadujeme:

- ♦ spolehlivost, samostatnost, pečlivost
- ♦ praxi s vysokozdvíhacím vozíkem
- ♦ velmi velkou časovou flexibilitu

Nabízíme :

- ♦ výkonnostní prémie
- ♦ 5 týdnů dovolené
- ♦ závodní stravování

Kontaktní osoba: ing. Slavíková 541 426 461
jitka.slavikova@walter-machines.de

Pijte pivo Černá Hora v Černé HOŘE

pro hosty KOVOTOUR PLUS!

Speciální ceny

1 pivo = jen 1 EUR
(orientační cena)

PIVOVAR ČERNÁ HORA

Pijte pivo Černá Hora v Černé Hoře!

Budva - hotel a vily Park
Bečiči - hotel Šumadja, hotel Moc
Sutomore - ZLATNA OBALA, Izvor
Čanj - hotel Zlatibor, Biserna Obala
Bar - hotel Sidro

kovotour plus
cestovní kancelář

last minute se slevou až 40%

ODLETY Z PRAHY BRNA
OSTRAVY PARDUBIC

ČERNÁ HORA BULHARSKO CHORVATSKO TURECKO
řecké ostrovy THASSOS, SKIATHOS ITÁLIE

letecky týden u moře za 3990Kč

* cena nezahrnuje příplatky jako např. letištní a bezpečnostní taxy

kovotour plus
cestovní kancelář

www.jentozkus.cz

call centrum 14001

Pyrotek CZ s.r.o.

High Temperature Material Technology Since 1956

Hledá vhodného kandidáta na pozici:

● Výroba a opracovávání průmyslové keramiky

Požadavky:

- ♦ manuální zručnost
- ♦ spolehlivost
- ♦ samostatnost
- ♦ základní orientace v jednoduchých výkresech
- ♦ nástup ihned

Nabízíme:

- ♦ zajímavé platební ohodnocení
- ♦ zázemí prosperující mezinárodní společnosti

Kontakt:

Martina Daňková

tel.: 516 527 111

Inzerce

Tel.: 776 101 004

e-mail: j.oldrich@centrum.cz

Ušetřete až 25 % NÁKLADŮ NA TEPLU!!!

Vyměníme Vám původní zasklení za kvalitní izolační dvojsklo a díky tomu:

- snížíme rosení oken až o 95 %
- snížíme prostup hluku až o 30 %
- ušetříme peníze navíc, které byste dali za nová okna



NOVINKA v zasklení
HEAT MIRROR U = 0,65 W/m²K

www.zateplovanioken.cz
INFOLINKA: 800 100 307

**OBJEDNEJTE SI ZAMĚŘENÍ
A VÝPOČET CENY ZDARMA**

Obchodní zástupce: Leopold Spáčil 774 590 715



Rozvíjející se společnost
KULIČKOVÉ ŠROUBY KUŘIM, a.s.
Blanenská 257, 664 34 Kuřim

hledá do stálého pracovního poměru pracovníky těchto profesí:

- Brusič závitů
- Brusič na kulato
- Pracovník elektroúdržby
- Kontrolor jakosti
- Konstruktor - projektant
- Mistr strojní výroby

Nabízíme:

- možnost zapracování
- finanční ohodnocení dle dosahovaného výkonu
- týden dovolené nad rámec ZP
- pracovní dobu 37,5 hod. týdně
- příspěvek na stravování, dopravu a penzijní připojištění

V případě zájmu o práci v naší společnosti se prosím obraťte na naše personální oddělení:

Iveta Musilová, tel.: 541 102 555, fax: 541 103 634
e-mail: musilova@ks-kurim.cz

BAUMÜLLER

BAUMÜLLER BRNO, s. r. o.

Společnost Baumüller, dceřiná společnost německého koncernu pro výrobu motorů se sídlem ve Skalici nad Svitavou přijme na HPP

● Strategického nákupčího

Náplň práce:

- samostatné řízení a koordinace nákupu
- vyjednávání obchodních podmínek s dodavateli
- komunikace se stávajícími dodavateli, optimalizace nákladů
- metodika nákupu
- kontrola a vedení administrativy spojená s nákupem

Požadujeme:

- VŠ/SŠ technického nebo ekonomického směru
- praxi v nákupu min. 2 roky
- komunikativní znalost NJ
- dobré komunikační a vyjednávací schopnosti
- analytické myšlení, samostatnost
- orientace v nákupních procesech, kalkulace nákladů, výnosů a úspor
- samostatnost a aktivní přístup při řešení zadaného úkolu
- týmová spolupráce

Nabízíme:

- práci v mladém kolektivu a příjemném pracovním prostředí
- dobré platové ohodnocení a zázemí stabilní zahraniční společnosti
- profesní růst a možnosti vzdělávání zaměstnanců

Kontakt: svoje životopisy zasílejte na:

Peter Dobias
Baumüller Skalice, s.r.o.
Skalice nad Svitavou 72, 679 01 Skalice nad Svitavou
E-mail: p.dobias@baumueller.de

HARTMANN

HARTMANN - RICO a.s.

Společnost HARTMANN – RICO a.s. patří s počtem 1500 zaměstnanců mezi nejvýznamnější výrobce a distributory zdravotnického materiálu a hygienického zboží v České republice. Společnost je součástí mezinárodní skupiny HARTMANN, která je zastoupena v mnoha evropských i mimoevropských zemích.

V současné době obsazujeme na závodech ve Veverské Bítýšce pozici:

SEŘIZOVAČ VE VÝROBĚ (třísměnný a nepřetržitý provoz)
MANIPULAČNÍ DĚLNÍK (třísměnný provoz)
SKLADNÍK (dvousměnný provoz)

Požadujeme:

- Výuční list, ŘP skupiny B, spolehlivost, samostatnost, dobrý zdravotní stav

Nabízíme:

- Zájímavou a zodpovědnou práci v prosperující společnosti
- Práce v čistém prostředí
- Odborné zaškolení pro danou pozici
- Mzdové podmínky odpovídající náročnosti zastávaného místa
- Příspěvek na penzijní připojištění nebo na životní pojištění
- Týden dovolené nad rámec Zákoníku práce
- Závodní stravování s příspěvkem zaměstnavatele
- Firemní výrobky za zaměstnanecké ceny a další výhody

Další informace o firmě naleznete na internetové adrese
www.hartmann-rico.cz

Pokud Vás naše nabídka oslovila, zašlete, prosím, svůj životopis na adresu:
HARTMANN - RICO a.s., Lucie Dezortová, Masarykovo nám. 77, 664 71 Veverská Bítýška
e-mail: lucie.dezortova@hartmann.info, tel.: 549 456 215

Podnikatelská inzerce

Firma COTTO s.r.o. přijme vyučeného truhláře, nejlépe absolventa. Nástup možný ihned. Informace na tel.: 516 472 213, 724 862 400.

HYPOTÉKY

- aktuální výběr
- novinky, refinancování a konsolidace vašich úvěrů.
Kontakt: Ing. Marcela Kožoušková, Boskovice, telefonní číslo: 605 285 670.

Stavební spoření s LIŠKOU vám spolehlivě zajistí a úvěr vyřídí: Olga Staňková – tel.: 723 617 213. Další informace a produkty na www.cmss.cz

Na 30 hodin týdně přijmeme do trvalého pracovního poměru osobu pouze s částečným či plným invalidním důchodem na zednické práce. Jedná se o lehké přestavby a opravy firemních domů. Nabízíme flexibilní pracovní dobu a plat od 65 Kč čis-

tého na hodinu. Kontakt na tel.: 516 438 310 – Černá Hora nebo email: bil.milda@email.cz.

CENÍK ŘÁDKOVÉ INZERCE

PODNIKATELSKÁ INZERCE

zaměstnání, služby, prodej-koupě aj.:
20 Kč/řádek (33 úhozů) + 50 procent za rastr, negativ nebo rámeček (ceny jsou uvedeny bez DPH, možnost slevy za opakovanou inzerci.

RODINNÁ KRONIKA

vzpomínka, blahopřání, poděkování aj.: 80 Kč bez foto, 120 Kč s fotkou (ceny jsou uvedeny bez DPH).



Město Blansko vyhlašuje

výběrové řízení
na funkci

ředitel Městské policie Blansko

Zákonné podmínky:

- státní občan ČR
- věk min. 21 roků
- bezúhonnost a spolehlivost ve smyslu zákona č. 553/1991 Sb., v platném znění
- tělesná a duševní způsobilost

Požadované kvalifikační předpoklady:

- ukončené vysokoškolské vzdělání

Další požadované předpoklady:

- komunikativní osobnost
- organizační schopnosti
- znalost práce na PC
- řidičský průkaz sk. B
- osvědčení o splnění stanovených odborných předpokladů podle zák. č. 553/1991 Sb., o obecní policii, výhodou
- praxe u bezpečnostních složek nebo ve veřejné správě výhodou
- zbrojní pas výhodou
- znalost cizího jazyka výhodou

Způsob a termín nástupu: pracovní poměr na dobu neurčitou, nástup k 15.09.2008 nebo dle dohody

Platové zařazení: řídí se zákonem č. 262/2006 Sb., v platném znění, nařízením vlády č. 564/2006 Sb., v platném znění, a předpisy souvisejícími, platová třída 11

Lhůta pro podání písemné přihlášky: 23.07.2008

Náležitosti přihlášky:

- jméno, příjmení, titul, datum a místo narození, státní příslušnost, místo trvalého pobytu, číslo občanského průkazu, kontaktní telefon, datum a podpis
- životopis s uvedením údajů o dosavadních zaměstnáních a o odborných znalostech a dovednostech
- koncepte činnosti Městské policie Blansko v rozsahu 2 stran formátu A4
- originál výpisu z evidence rejstříku trestů ne starší než 3 měsíce
- ověřená kopie dokladu o nejvyšším dosaženém vzdělání
- souhlas s nakládáním s poskytnutými osobními údaji pro účely tohoto výběrového řízení ve smyslu zákona č. 101/2000 Sb., o ochraně osobních údajů

Písemnou přihlášku spolu s požadovanými doklady a přílohami doručte v zalepené obálce se značkou „MP – NEOTVÍRAT“ na adresu:

Město Blansko, PhDr. Jaroslava Králová, starostka,
nám. Svobody 3, 678 24 Blansko.

Nevyžádané dokumenty a doklady budou po ukončení výběrového řízení skartovány. Vyhlašovatel si vyhrazuje právo zrušit toto výběrové řízení kdykoliv v jeho průběhu.

Velká prázdninová soutěž o ceny

Týdeník Zrcadlo Blanenska a Boskovicka vyhlašuje pro svoje čtenáře Velkou fotografickou prázdninovou soutěž. Řada z vás v průběhu letních prázdnin a své dovolené navštívila nebo ještě navštíví atraktivní místa doma i v zahraničí a přiveze si z nich určitě kromě spousty zážitků i zajímavé fotografie.

Ve spolupráci s Cestovní agenturou Petry Procházkové z Lysic proto vyhlašujeme soutěž o nejlepší snímky z dovolené a prázdnin. Necháme na vás, zda se bude jednat o nevšední přírodní scenérii, vaši fotografii na zajímavém místě nebo při zajímavé činnosti, zda se při svých toulkách po České republice i v zahraničí potkáte a vyfotíte se známou osobností či zachytíte humorný zážitek či situaci. Možností je spousta, fantazii se meze nekladou.

Fotografie označené z rubu jménem autora, datem a místem, kde byla pořízena, a stručným popisem situace, můžete doručit osobně či poštou na adresu: Zrcadlo Blanenska a Boskovicka, nám. Svobody 2, 678 01 Blansko, využít můžete samozřejmě i e-mailu: redakce.zrcadlo@centrum.cz. Nejlepší snímky budeme postupně zveřejňovat a koncem prázdnin z nich vybereme ty, kteří obdrží od našich partnerů a redakce zajímavé ceny.

- 1. místo:** Zájezd pro dvě osoby na tři dny do termálních lázní v Maďarsku.
- 2. místo:** Večeře pro dvě osoby v hodnotě 500 Kč v Centru Sladovna v Černé Hoře + roční předplatné týdeníku Zrcadlo Blanenska a Boskovicka.
- 3. místo:** Sportovní taška s logem týdeníku Zrcadlo + roční předplatné týdeníku.
- 4. místo:** Půlroční předplatné týdeníku Zrcadlo Blanenska a Boskovicka + hodina hry zdarma na Bowlingu Blansko.
- 5. místo:** Volný vstup pro čtyři osoby do Muzea strašidel v Olešnici na Moravě + sportovní taška s logem týdeníku Zrcadlo.
- 6. místo:** Čtvrtletní předplatné týdeníku + jedna hodina hry zdarma na Bowlingu Blansko.

Krásné prázdniny a dovolenou přeje kolektiv redakce týdeníku

ZRCADLO
Blanenska a Boskovicka

Petra PROCHÁZKOVÁ
Cestovní agentura

Tel./Fax: +420 518 412 172
Mobil: +420 777 748 484
ICQ: 316 127 769
E-mail: ca.lysice@seznam.cz

Komenského 119
CZ - 679 71 Lysice

ŘÁDKOVÁ INZERCE

Geopatogenní zóny, elektromagnetické pole najdu a odstráním kdekoli zdarma. Tel.: 516 437 333, mobil 776 106 964.

Pronájem bytu 1+1 na Zborovicích, částečně zařízen, tel.: 607 110 602.

Prodám Peugeot 405 GRD turbo, 66 kW, 1,8 obsah, r.v. 1990, závěs, vysoká vybavenost, výborný stav, najeto 145 tis. km, cena dohodou, TP do 4/09, mobil: 723 201 396

Prodám Vari - Jikov 1414

vč. návěsu, žací stroj, kultivátor, oboustranný pluh a další. Cena dohoda. Tel.: 724 223 523.

Prodám Ford Focus Combi r. v. 1999, najeto 100 000 km, cena 105.000,- Kč. Tel.: 774 262 256.

Pronájem 1+1 plně vybavený byt na sídlišti Blansko-Sever. Tel.: 608 965 363.

Pronájem levně chatu v Jedovnicích u Olšovce. Standardní vybavení, parkování auta vedle chaty, venkovní posezení s ohništěm. Tel.: 723 830 686.

Prodám kufříkový šicí stroj zn. Husqvarna, nutno seřídít, na tel.: 723 359 784.

Nabízím do pronájmu pozemky u silnice v Šebrově a Závislích pro umístění reklamy. Tel.: 723 830 686.

Jsmo mladí manželé se dvěma dětmi a hledáme ke koupi

RD na Blanensku, Boskovicku nebo Letovicku, i k rekonstrukci. Prosíme nabídněte, cenu respektujeme, financování máme zajištěno, vše potřebné zařídíme! RK prosíme nevolat. Tel.: 733 121 366.

Inzerce
Tel.: 776 101 004

e-mail:
oldrich@zrcadlo.net

Soukromá
řádková inzerce
ZDARMA

RENOVACE DVEŘÍ

Opláštění dveří materiálem vysoké kvality ve 25 dekorech

Zasklívací a ozdobné rámy v několika provedeních

Výměna skel za nově

Opláštění zárubní (dřevo i kov)

Velký výběr kování ve všech povrchových úpravách

Vzorkovny:

KaSC, Komenského 6, Prostějov
Tel.: 737 748 058

Brněnská 416, Černá Hora
Tel.: 516 437 125, 737 748 058

e-mail: s.solar@mybox.cz
www.solar.portas-renovace.cz

*Ráno odvezeme,
večer přivezeme!*

PORTAS
dveře zárubně schody

ZDARMA poradenský servis, montáž a doprava!



Siemens Electric Machines s.r.o. - Drásov

Vzhledem k dynamickému růstu firmy nabízíme větší počet pracovních míst na následující pozice:

- ◆ pracovníky do navijárny (vyučení v oboru elektro výhodou)
- ◆ seřizovače klasických a numerických lisů
- ◆ svářeče
- ◆ obráběče CNC a NC
- ◆ soustružníky
- ◆ nástrojaře
- ◆ technik kvality a technik zkušebny
- ◆ elektromechanik zkušebny

Technicko-obchodní pozice:

- ◆ konstruktéry, technology
- ◆ technik bezpečnosti práce
- ◆ nákupčí
- ◆ project managery
- ◆ elektrovýpočtáře silnoproudu
- ◆ manažer řízení výroby
- ◆ controller a účetní

Pro naše nové zaměstnance jsme zavedli autobusový svoz k nám do firmy z těchto lokalit: Bystřice n. Pernštejnem - Štěpánov n. Svratkou - Ujčov - Nedvědice - Doubravník - Drásov

Nabízíme:

- ◆ Úspěšnou kariéru s dlouhodobou perspektivou s možností profesního růstu
- ◆ Motivující platové ohodnocení
- ◆ Sociální výhody - příspěvek na penzijní připojištění, sportovní a kulturní akce
- ◆ Záruka ročního nárůstu mzdy a podíl na zisku
- ◆ Stravování v areálu s příspěvkem od zaměstnavatele
- ◆ Jazykové kurzy AJ, NJ přímo ve firmě
- ◆ 5 týdnů dovolené (vlastní rekreační středisko)

Neváhejte nás kontaktovat se svými dotazy nebo poslat životopis na:

Siemens Electric Machines s.r.o. e-mail: klara.baldrmanova@siemens.com Tel. 549 426 813
Drásov 126, 664 24 lackova.hana@siemens.com Tel. 549 426 801

Více informací naleznete na www.semcd.cz

SIEMENS

ČKD Blansko Holding, silná společnost s dlouholetou tradicí strojírenské výroby, vzhledem k rozvoji svých obchodních a výrobních aktivit nabízí dlouhodobé a perspektivní uplatnění v různých profesích.

Nabízíme: velmi dobré platové podmínky, výkonnostní odměny, firemní výhody, perspektivu, možnost profesního a odborného růstu, stabilní zázemí tradiční společnosti, práci v zakázkové výrobě.

Aktuálně hledáme:

- ✓ Obráběč kovů
- ✓ Frézař
- ✓ Soustružník
- ✓ Horizontkář
- ✓ Brusič
- ✓ Vazač
- ✓ Strojní zámečník
- ✓ Elektrikář - elektromontér
- ✓ Kotlař
- ✓ Konstruktor pro Small Hydro i absolvent
- ✓ Technolog i absolvent
- ✓ Účetní

Pro podrobnější informace o uvedených pozicích a možnostech dalšího uplatnění prosím kontaktujte:

ČKD Blansko Holding, a.s. - personální oddělení

Gellhornova 1, Blansko

Tel.: 516 407 221 nebo 724 790 141

724 790 146

e-mail: kariera@ckdblansko.cz

www.ckdblansko.cz



DCT

Černá Hora | **stavebniny**

DCT / stavebniny
Tovární 85
679 21 Černá Hora

PRODEJ STAVEBNÍHO A HUTNÍHO MATERIÁLU

Akční ceny:

- ◆ cement II/B-S 32,5 R Mokrá296,50 Kč/q
- ◆ hydroizol. pás DEKBIT V 60 S35 522,- Kč/10 m²
- ◆ hydroizol. pás DEKGLASS G200 S40..... 905,- Kč/10 m²
- ◆ hydroizol. pás protiradon. DEKBIT AL S40952,- Kč/10 m²
- ◆ lepidlo Murexin BFK03 mrazuvzdorné 118,- Kč/25 kg
- ◆ perlínka Soudal 145g/m².....685,- Kč/50 m²
- ◆ DBK-FAS lepidlo + stěrka na polystyren161,- Kč/25 kg
- ◆ nopová fólie černá š.1 m 47,- Kč/bm
- ◆ drenáž flex žlutá DN 100 mm 43,- Kč/bm

Najdete nás na ulici Tovární 85 (bývalý areál firmy Tusculum), směr koupaliště.

Provozní doba: po-pá 8.00-17.00 hod., so 8.00-11.30 hod.

Na Vaši návštěvu se těší pracovníci DCT stavebniny Černá Hora
tel./fax: 516 411 037

kalendář akcí

Úterý 15. července

Blansko – Hřiště obchodní akademie v 19 hod.: Horečka letní noci s Romanem, cvičení aerobiku.

Středa 16. července

Blansko – Zámek v 19 hod.: Epy de Mye, koncert v rámci cyklu Muzika pro Karolínku.

Boskovice – Na Chmelnici v 15 hod.: Slavnostní otevření nového dětského hřiště (více na str. 4).

Doubravice – Pěkná modrá v 9 hod.: Sraz účastníků výletu na rozhlednu do Veselice.

Letovice – Domeček, centrum pro rodiče, prarodiče a děti v 9.30 hod.: Herna..., hry a hračky pro nejmenší.

Čtvrtek 17. července

Boskovice – Muzeum Boskovicka v 17 hod.: Vernisáž výstavy fotografií.

Vanovice – Evangelický kostel v 18 hod.: Koncert žesťového tria Flash Brass.

Pátek 18. července

Blansko – Pizzeria Terrazza v 19 hod.: Hudební večer s živou hudbou.

Boskovice – Mateřské centrum v 15.30 hod.: Pleteme z pedigu.

Boskovice – Zámek v 17 hod.: Klauníada, pohádka pro děti, hraje divadlo Hruška v rámci cyklu Boskovický pohádkový hřebínek.

Bukovice – Areál parku ve 20 hod.: Posezení při heligonce, hraje Veselá trojka.

Doubravice – Pěkná modrá v 10 hod.: Tvoření z pedigu.

Meziříčko – Výletišť ve 20 hod.: Předpouťová zábava, hraje Slza.

Sloup – Jeskyně Kůlna v 19.30 hod.: Koncert Františka Nedvěda s kapelou.

Sobota 19. července

Blansko – Centrum PRO, Sladkovského ulice v 16 hod.: O krok blíž k integraci, benefiční akce (více na str. 4).

Blansko – Restaurace U Zámečku ve 20 hod.: Taneční večer, hraje Netopýr.

Doubravice – Sokolské hřiště ve 13 hod.: Soutěž o nejlepší guláš.

Lipůvka – Přihon v 16 hod.: Hoří, má panenku, festival (více na str. 4).

Lysice – Zámek v 17 hod.: Hradišťan, koncert.

Janin – Výletišť ve 12 hod.: Summer Rock Night, vystoupí Krleš, Gate Crasher, Absurd conflict, Dellwer, Common rail, F.A.Q., Sagittari, B.Nicol, Bezradějnej případ, Deka a Hluboky bezvědomí.

Křténov – Výletišť ve 13.30

kam za sportem

Středa 16. července

Fotbal: FK Blansko, MSFL – Rájec-Jestřebí, divize (18.00), přátelské utkání na hřišti ve Vilémovicích. Boskovice – Bystrc (17.30), přátelské utkání.

Sobota 19. července

Fotbal: K – Keramika Cup (10.00), turnaj mužů v Boskovicích. Forman Boskovice – Jablonec nad Nisou (19.30), přátelské utkání žen na umělé trávě v Boskovicích.

Horská kola: Pohár Dražanské vrchoviny (9.30), závody v Okrouhlé. **Malá kopaná:** O Karlův pohár (8.00), turnaj na hřišti v Karolíně. **Lhota Cup 2008** (11.00), první

rod. Oslavy 110. výročí sboru dobrovolných hasičů a sjezd rodáků (více na str. 4).

Ostrov u Macochy – Jeskyně Balcarka v 10 hod.: Šetrné zemědělství v krasu, vede Jozef Jančo.

Třebětín – Výletišť ve 20 hod.: Taneční zábava, hraje Arest.

Neděle 20. července

Blansko – Nám. Svobody v 10 hod.: Promenádní koncert, vystoupí Mládežnický dechový soubor ZUŠ Letovice s mažoretkami.

Meziříčko – Výletišť v 15 hod.: Poutňová zábavní odpoledne.

Stálé akce

Blansko – Muzeum: Kovářské práce studentů SPŠ Slévárenské Brno (do 14. 9.), Skvosty frýdlantské umělecké litiny (do 14. 9.) * **Visky** – Obecní úřad: Expozice minerálů a fosilií (každou neděli 14 – 17 hod.) * **Lysice** – Zámek: Od kočárů ke kočárkům (do 31. 10.), My, Milost císařská udělujeme, archiválie (do 13. 7.), ARTPlastik O8 (do 31. 8.), Oranžérie: Váza, nejen nádoba na květiny (do 31. 8.) * **Rájec-Jestřebí** – Galerie Kruh: Království pohádkových bytostí (do 30. 9.), Jaroslava Fišerová, obrazy (do 28. 9.), Sergej Kulina, obrazy, plastiky (do 1. 8.) * **Kunštát** – Zámek: Kresebné rekonstrukce hradů a hrádků v povodí Svítavy (do 30. 9.) * **Rájec-Jestřebí** – Zámecká kaple: Jiří a Martina Nettkovi, dřevěné sochy, plastiky a reliéfy významných sochařů a řezbářů (do 30. 9.), Zámek: Josef Filip, sochy (do 30. 9.) * **Kunštát** – Městské informační středisko: Výstava k výročí 80 let volejbalu a 110. výročí kunštátské sportovní zájmové činnosti (do 31. 7.) * **Letovice** – Kavárna KK: Výstava fotografií Skotsko, Anglie, Francie (do 31. 8.) * **Boskovice** – Kino Panorama: Výstava keramických prací žáků ZŠ Vedlejší, Brno-Bohunice (do 31. 8.) * **Boskovice** – Muzeum: Historie a současnost podnikání na Boskovicku * **Blansko** – Galerie města: Erik Šille, malba (do 20. 7.) * **Blansko** – Knihovna: Jiří Špetla, fotografie (do 25. 7.) * **Letovice** – Zámek: Jaroslav Musil, fotografie (do 26. 7.) * **Rájec-Jestřebí** – Informační centrum: Kalifornské inspirace, výstava šperků (do 15. 8.) * **Blansko** – Galerie Ve Věži: Jana Kubínová, textil (do 24. 8.) * **Benešov** – Restaurace Morava: Jitka Korčáková, Josef Janík a Soňa Pachlová, obrazy (do 30. 8.)

Boskovice - letní
15. ve 21.30 hod. František je děvkař.

Jedovnice

15. v 19.30 hod. Taková normální rodinka.

Letovice

15. a 16. v 19.30 hod. Suprhřdina.

Letovice - letní

18. a 19. ve 21.30 hod. Clona.

Lysice - letní

16. ve 21.15 hod. Jumper.

18. ve 21.15 hod. Venkovský učitel.

21. ve 21.15 hod. Rambo do pekla a zpět.

Olešnice

18. v 17 hod. Pásmo pohádek pro děti.

18. v 19 hod. Chci to!

Sloup

16. v 19 hod. Taková normální rodinka.

Šebetov

18. v 19.30 hod. U mě dobrý.

Velké Opatovice - letní

18. ve 21 hod. Taková normální rodinka.

z městských lázní



V boskovických krytých lázních skončilo další kolo soutěže, kterou pro návštěvníky připravily Služby Boskovice ve spolupráci s firmou Sulkom. Ve Velké jarní soutěži uspěli Aleš Ondrovčík, který získal mobilní telefon a permanentku do lázní, na druhém místě skončil Daniel Slánka, který si odnesl mobilní telefon a třetí místo obsadila Renata Strížová, které patří balíček dentální hygieny.

(hrr) Foto Radim Hruška

festival Boskovice 2008

Čtvrtek 17. července

Muzeum Boskovicka - 16 hod. vernisáž výstavy fotografií Jan Lukas, Helena Lukas Martemucci, Ivan Prokop, Kateřina Držková a Daniela Matějková.

Zámecký skleník - 17 hod. oficiální zahájení - Yellow Sisters (koncert), 21 hod. Divadlo Naboso - Maryša aneb Tenkrát v Divákách.

Synagoga - 19 hod. komorní koncert - Duo Brikkrát - 2 Cellos Tour.

Kino Panorama: 18 hod. Fenomén Hrádeček aneb Duchové pod Břečtem, 20 hod. Občan Havel.

Palouk - od 22 hod. THCrew, DJ's, Live acts, MC's.

Pátek 18. července

Kino Panorama - 09 hod. Filmové školy uvádějí I., 11 hod. Zločiny komunismu I., 13.30 hod. Dokumentární film, 16 hod. Projekt GAME, 18 hod. Profil Jiřího Krejčíka, 20 hod. Filmové školy uvádějí II., 22 hod. Osvěty festivalu Jeden svět.

Scéna za muzeem - 16 až 20 hod. Lajky, Rudovou, Ještě jsme se nedohodli, Oswald Schneider, Boo.

Zámecký skleník - česko-německá jazzová scéna 18 až 01 hod. Lena Sundermeyer Band (D), Robert Rovina Group (CZ/SK), Kullack (D), Wrggha POWU orchestra.

Synagoga - 20 hod. Divadlo Letí - Svou vlastní ženu.

Amfiteátr letního kina - 21 až 02 hod. Vlasta Třešňák & Band, Hudba Praha, Ser un Peyjalero, Neočekávaný Dýchánek.

Palouk - non-stop DJ's.

Sobota 19. července

Kino Panorama - 9 hod. Třináct putování pohádkovým světem, 11 hod. Profil Jiřího Krejčíka, 13.13 hod. Jedné noci v jednom městě, 15.30 hod. Pulec, králík a duch svatý, Filmové školy uvádějí III., 17.30 hod. Dokumentární film, 19.30 hod. Zločiny komunismu II., 21.45 hod. Československé jaro 1968.

Cyklovýlet - 9.15 hod. Boskovice - Velké Opatovice.

Hrad - divadelní představení - 14 až 19 hod. Lachtaní divadlo Honzy Kovaříka, Divadlo Líšeň, PoDiv, Skutr.

Scéna za muzeem - 14 až 21 hod. Smádný kmet, Děti deště, Please The Trees, Kusumam, Swordfishtrambones, Živě kvety (SK).

U Vážné studny (antikvariát) - 17 hod. Petr Plácák - autorské čtení.

Zámecký skleník - česko-německá jazzová scéna - 18 až 01 hod. Infinite Quintet, The Posers (D/Jap), Sato-San To, L:UV - Kabinet doktora Caligariho (D) - živá hudba k filmovému hororu Kabinet doktora Caligariho.

Synagoga - 19 hod. Marta Töpferová.

Amfiteátr letního kina - 21 až 02 hod. Burana Orffchester, Krásné nové stroje, Prouza, Midi Lidi.

Palouk - non-stop DJs.

Neděle 20. července

Kino Panorama - 9 hod. Profil Jiřího Krejčíka, 11 hod. Filmové školy uvádějí IV.

Scéna za muzeem - 10.30 až 15.30 hod. - folk - Folk3mail, Hm..., Nikola Brasko, Pepa Lábus & spol., Circus ponorka.

Hrad - divadelní představení - 13 až 19 hod. Divadlo Mimotaurus, Lachtaní divadlo Honzy Kovaříka, Loutky bez Hranic, Divadlo v 7 a půl.

Evangelický kostel - 15 hod. Marián Varga (SK).

Amfiteátr letního kina - 21.30 hod. celovečerní film - Skafandr a motýl.

Doprovodné akce

Synagoga - Jan Lukas - Ghetta a Židovské hřbitovy, Ivan Prokop - fotografie ke knize Devět židovských cest I., stálá expozice židovské čtvrti.

Zámecký skleník - Ivan Prokop - fotografie ke knize Devět židovských cest II.

Celé město - Létající Rabín - street performance.

Po celou dobu festivalu - autorská čtení, výtvarné dílny, jamsessions, happenings, prohlídky židovskou čtvrtí s odborným výkladem, deskové hry...

Podrobný program k vidění na www.unijjaz.cz nebo www.zrcadlo.net

z redakční pošty

Angel's hair na cestách

Milí čtenáři, nechce se mi opakovat, že měsíc opět uplynul jako voda, leč nezbyvá mi nic jiného dodat, než že je to pravda a já vám přináším slíbené novinky.

Afrika, Čína, Rusko... z každé části světa přicházejí zajímavé podněty pro styl s půvabem exotiky. Cizí a odlišné podněty dávají oděvům nového ducha, činí ho sexy. Příkladem mohou být saka zdobená kresbami, které připomínají ruské panenky. K sakům patří legíny v rozhodných barvách, přiléhavé a s motivy tetování. Móda z půvabné Šanghaje přináší dominantní modrou barvu, v kombinaci s prvky kimona, s vyznívanými ideogramy, s botami na podpatku ve tvaru pagody a s asymetrickými tunikami - to vše pro kosmopolitní, půvabnou a hrdou ženu.

Všichni návrháři, včetně těch nejvíce klasických, podléhají vábení dalekých zemí a navrhuji doplňky exotickými prvky. Opasky, které vypadají jako jemná výzbroj válečníků. Boty, které jsou také inspirovány etnikou: koloniální sandály, sandály à la otrokyně doplněné kresbami Soluxů i boty s designem na základě mixu stylů samurajů se španělskou architekturou.

Prodloužené, divoké, hluboké: ženy líčené podle posledního trendu mají oči z kočky a z čarodějky zároveň. Olemovanou černou, s upraveným obočím, víčka zvýrazněná kovovými tóny, oči získávají primární úlohu ve vyhlazené tváři. Rty jsou buď přirozené, nebo se naopak zdobí silnými barvami - od zemité až po temně červenou, kontury jsou současně zvýrazněné tmavou tužkou.

Mix stylů a atmosféry je důležitým prvkem i pro novou vlasovou lekci. Kombinují se různé délky a kontrastní barvy. Výrazné linie spolu s nadýchanými prameny. Ale nejen to. Západní vkus a orientální nálada, vábení minulosti a podněty pro budoucnost jsou vodícími linkami kolekce, která dává vlasům mimořádné světlo a přináší osobitou konečnou úpravu.

Pokud tyto informace shrnu, a přenesu do našich 'běžných' podmínek, konstatuji jen: oblečte si milé dámy a pánovy to, co se vám líbí a v čem se opravdu dobře cítíte. Pokud bude váš výběr ovlivněn úctou a hrdostí sám k sobě, zajistěte si okolí, které vás bude vnímat jako osobnost, i když vaše boty nebudou zrovna nejnovějším PRADA modelem.

Příští článek budeme věnovat pániům, pánské módě, doplňkům a pánské vlasové módě. Milé čtenářky, nezapomínejte, i pro vás to bude zajisté příjemná změna a určité získáte podnětné informace. Mějte se hezky, zhluboka se nadechněte a užijte si stále krásné letní dny.

Jiřina Hošková, Angel's hair

Děti se bavily a soutěžily

V neděli 29. června uspořádal Sportovní klub v Jestřebí krásnou akci. Pro děti bylo připraveno 20 atrakcí, soutěže ve skocích v pytlech, šipky, házení kroužků na cíl, koulení míček a řada dalších. Mirka Pokorná předvedla dětem výcvik svého psa. Roční skotská kolie ukázala své taneční umění. Téměř stovka dětí potleskem poděkovala za její tanec.

To vše připravila parta nadšenců. Jmenujme pana Řezníčka-Podloučku, Hanku Kubáskovou, výbor sportovního klubu. Akce by se nemohla konat bez sponzorů, kterým touto cestou děkujeme. Všechny děti dostaly pít zdarma, vynikající byly i čerstvě napečené buchty. Hosté si mohli koupit párky a klobásky, černohorské pivo patřilo dospělákům. Mezi významnými hosty byl i starosta Rájce-Jestřebí Pavel Perout a místostarosta Antonín Hříbal. Náladu byla výborná. A kdo soutěžil? Od nejmenších až po ty nejménší. Mezi ně patřila jednorozční Nataška Paděrová a Daniela Horáková, která měla o půl roku více. Všechny děti dostaly za předvedené sportovní výkony řadu sladkostí. A pak přijeli tři krásní koně. Z ranče Kameňák je přivedla paní Eva Kovářová spolu se svými dvěma pomocnicemi. Úplně fantastické bylo, že takřka všechny děti se na koních pozvolily. Ostatní děti stavěly hrad z různých krabic a malovaly velkánský obraz. A pak nastalo velké překvapení. Hanka Kubásková vyzvala všechny přítomné k vytvoření prvního českého rekordu v tanci - Jede, jede mašinka. Čtyřiašedesát dětí společně se svými maminkami, tátami, dědečkami a babičkami vytvořilo vláček. A ten rekord byl v tom, že ho vedli tři krásní koně z ranče Kameňák. Nakonec slunečného dopoledne si děti zatančily Káčera. Oba moderátři, Hanka a Michal, popřáli všem krásné prázdniny, sluníčko a poděkovali všem pořadatelům.

Michal Král, foto Jan Vozdecký



kina

Blansko

17. a 18. ve 20 hod. U mě dobrý. 19. a 20. v 17.30 hod. U mě dobrý. 19. až 20. ve 20 hod. Once. 21. ve 20 hod. Smutek paní Šnajderové.

Boskovice

15. a 16. v 19.30 hod. František je děvkař. 21. v 17 a 19.30 hod. Kung fu panda.

pozvánky

● Čtvrtým závodem pokračuje v sobotu 19. července na vyletišti U Pазdemy v Okrouhlé oblasti pohár Drahaně vrchoviny horských kol. Ve spolupráci s Favoritem Brno je taktéž vypsan jako Krajský přebor MTB Cross Country ve všech kategoriích od sedmi let pro závodníky, kteří mají bydliště nebo oddíl v Jiho-moravském kraji.

Prezentace závodu je od 8.30 hodin, konec je vždy 30 minut před startem každé kategorie. Program: 9.30 hod. dívky do 6 let, 9.45 hod. chlapci do 6 let, 10 hod. žákyně do 9 let, 10.15 hod. žáci do 9 let, 10.45 hod. mladší žákyně 10 – 12 let, 11.15 hod. mladší žáci 10 – 12 let, 12 hod. starší žákyně 13 – 15 let, 12.30 hod. starší žáci 13 – 15 let, 13.30 hod. junioři, juniorky 16 – 18 let, muži 19 – 35 let, ženy 19 a více let, veteráni 35 – 49 let, veteráni nad 50 let.

V případě dotazů nebo přihlášení více závodníků z jednoho oddílu pošlete informace na fax 516 467 244, nebo e-mail okrouhla@okrouhla.cz. Bližší informace, pravidla a výsledky naleznete na webových stránkách Poháru Drahaně vrchoviny <http://drahany.xf.cz>. (pš)

Ultramaraton vyhráli Orálek a Žákovská



Pavel Šmerda

Lomnice – V okolí Lomnice se minulý týden konal šestnáctý ročník Mezinárodního moravského ultramaratonu. Na účastníky čekalo v průběhu sedmi dnů sedm etap. Každá měřila 43 000 metrů. Celkem 301 kilometrů, tedy celou trasu, absolvovalo šestnáct závodníků. Z vítězství se mezi muži radoval Daniel Orálek, v ženách byla nejlepší Alena Žákovská (s číslem 26).

„Byl to hezký závod. Měl jsem sice drobné zdravotní problémy se zádami, s kyčlí a kolennem, které mě provázely už dříve, ale dalo se to zvládnout. Nejtěžší byla předposlední etapa. Jednak v ní byla spousta seběhů, panovalo obrovské horko a zdála se mi také nejdělsí,“ řekl s úsměvem na rtech Daniel Orálek, který o prvenství bojoval s Jiřím Krejčím, kterého v celkovém pořadí porazil o „pouhých“ padesát minut. „Sice mě nikdy nepředběhl, ale pořád jsem cítil,

že je těsně za mnou, nemůžu odpočívat, musím běžet a nemůžu se flákat,“ doplnil vítěz.

Ten se podle svých slov v průběhu náročného závodu nenasměroval na nijak speciální životosprávu. „Ráno jsem se nasnídal o něco dřívě, pak jsem si dal slabší oběd, večere byla o trochu větší. Ale zase to nesmím přehnat, abych všechno přes noc strávil. Jím těstoviny, obiloviny, ale nevyhýbám se úplně ani masu. Zkrátka nic speciálního. Co se týká starosti o tělo, někteří lidé tady chodí na masáže, ale mně moc nepomáhají. Nejdůležitější je se dobře najíst a vyspat,“ uvedl Orálek, který si v letošním ročníku vylepšil svoje výkony oproti minulosti. „V průměru tak o pět až deset minut na etapu,“ pochlubil se. A že by po sedmi maratonech v sedmi dnech odpočíval? O tom nemůže být v jeho případě ani řeč. „Čeká mě Zátopkův týden v Plzni, čtyřadvacetihodinovka v Kladně, sto kilometrů

v Itálii a 24 hodin v Soulu,“ vyjmenoval svůj další program.

Mezi ultramaratonce se nově zapsal také hejtman Jihomoravského kraje Stanislav Juránek. Ten zvládl na letošním ročníku závodu tři celé tratě. „Uběhl jsem celkem 185 kilometrů, třikrát jsem dorazil až do cíle. To je velký úspěch. Loni to bylo „pouze“ 106 kilometrů. Neměl jsem natrénováno tolik, abych mohl běžet všech sedm etap, ale chtěl jsem se zlepšit, a to se mi povedlo. Porazil jsem i některé zahraniční závodníky. Překonal jsem sám sebe a zařadil se mezi ultramaratonce,“ řekl hejtman, který podle svých slov v životě absolvoval čtyři maratony a všechny byly v Lomnici. Jeden loni a tři letos.

Výsledky, muži: 1. Orálek 22:06:56, 2. Krejčí 22:56:40, 3. Slowiczek 26:09:06, 4. Dostálek 26:23:56, 5. Uhlík (všichni ČR) 26:42:06. Ženy: 1. Žákovská 32:45:28, 2. Němečková 44:53:42, 3. Kociánová (všechny ČR) 23:43:49 (280 km).

Turnaje v malé kopané

Finále okresního poháru ve Vážanech, semifinále: Pivnec Dolní Lhota – Sokol Lhota Ropotina 2:4, AC Kozárov – Arsenal Lomnice 4:1. O 3. místo: Pivnec Dolní Lhota – Arsenal Lomnice 6:1. Finále: Sokol Lhota Ropotina – AC Kozárov 3:4.

Hyundai Cup ve Vilémovicích, jedenáctý ročník, osmifinále: Ofsajd club – Hyundai AB Brno 0:1 (Beneš), Hyundai Vilémovice – All stars Karlovy Vary 2:3 p.k. (Zátík, Jelínek – Čertík, Barth), Internacionále – Čížovky Boskovice 2:0 (Žárský, Čonka), FC Liška Ráječko – Juve Otrkovice 7:2 (Kleveta a Sehnal 3, Wutka – Fajgara, Gazda), FC Krásensko 04 – FC Trojanovice 2:3 p.k. (Starý 2 – Martiňák, Havlík), Dynamo Líšeň – Pompey 0:3 (Sehnal 2, M.

Pernica). 1. FC Bohdalice – Mašina Nová Ves 1:0 p.k. FC Božkov – Atis Jihlava 3:0 (Bednář 2, Španěl. Čtvrtfinále: Hyundai AB Brno – All stars Karlovy Vary 1:2 (Beneš – Čertík 2). Internacionále – FC Liška Ráječko 2:5 (Vajdák, Kolář – Kleveta 5). FC Trojanovice – Pompey 2:0 (Martínek, Lid). 1. FC Bohdalice – FC Božkov 1:4 (Novák – Škvarenina 2, Bednář, Klimeš). Semifinále: All stars Karlovy Vary – FC Liška Ráječko 2:1 (Eret, Lorenc – Kopecký). FC Trojanovice – FC Božkov 0:3 (Bezděk, Španěl, Vach). O 3. místo: FC Liška Ráječko – FC Trojanovice 5:0 (Kleveta a Wutka 2, Kopecký). Finále: All stars Karlovy Vary – FC Božkov 1:3 (Lorenc – Macík, Bednář, Klimeš). (red)

Perma). 1. FC Bohdalice – Mašina Nová Ves 1:0 p.k. FC Božkov – Atis Jihlava 3:0 (Bednář 2, Španěl. Čtvrtfinále: Hyundai AB Brno – All stars Karlovy Vary 1:2 (Beneš – Čertík 2). Internacionále – FC Liška Ráječko 2:5 (Vajdák, Kolář – Kleveta 5). FC Trojanovice – Pompey 2:0 (Martínek, Lid). 1. FC Bohdalice – FC Božkov 1:4 (Novák – Škvarenina 2, Bednář, Klimeš). Semifinále: All stars Karlovy Vary – FC Liška Ráječko 2:1 (Eret, Lorenc – Kopecký). FC Trojanovice – FC Božkov 0:3 (Bezděk, Španěl, Vach). O 3. místo: FC Liška Ráječko – FC Trojanovice 5:0 (Kleveta a Wutka 2, Kopecký). Finále: All stars Karlovy Vary – FC Božkov 1:3 (Lorenc – Macík, Bednář, Klimeš). (red)

Perma). 1. FC Bohdalice – Mašina Nová Ves 1:0 p.k. FC Božkov – Atis Jihlava 3:0 (Bednář 2, Španěl. Čtvrtfinále: Hyundai AB Brno – All stars Karlovy Vary 1:2 (Beneš – Čertík 2). Internacionále – FC Liška Ráječko 2:5 (Vajdák, Kolář – Kleveta 5). FC Trojanovice – Pompey 2:0 (Martínek, Lid). 1. FC Bohdalice – FC Božkov 1:4 (Novák – Škvarenina 2, Bednář, Klimeš). Semifinále: All stars Karlovy Vary – FC Liška Ráječko 2:1 (Eret, Lorenc – Kopecký). FC Trojanovice – FC Božkov 0:3 (Bezděk, Španěl, Vach). O 3. místo: FC Liška Ráječko – FC Trojanovice 5:0 (Kleveta a Wutka 2, Kopecký). Finále: All stars Karlovy Vary – FC Božkov 1:3 (Lorenc – Macík, Bednář, Klimeš). (red)

Hlubinková má republikové stříbro

Benešov/Velké Losiny

O víkendu se konalo ve Velkých Losinách mistrovství České republiky horských kol. A skvěle se tam vedlo bikerům z týmu Moravec Benešov. Nejlepšího výsledku dosáhla Nikola Hlubinková (na snímku vlevo), která si ze severu Moravy přivezla stříbrnou medaili. Brzy čtrnáctiletá bikerka tak v nejprestížnějším závodě letošního roku korunovala svoje vynikající výsledky v sezóně. Navíc ve stejné kategorii si dojela pro sedmé místo její oddílová kolegyně Markéta Parolková. A další výsledky Moravců? Tereza Tlaková skončila devátá mezi kadetkami, Radim Koval ve stejné kategorii chlapců obsadil dokonce páté místo. (pš)



aktuálně

Akademické MS v Blansku ohroženo

Blansko – Zápasu akademického mistrovství světa v baseballu na ploše Black Hill Areny v Blansku nakonec možná bude minimum. Pravděpodobně dokonce jenom jedno. Vzhledem k tomu, že na poslední chvíli svoji účast na podniku odřekla Indie, pořadatelé museli překompat program a na Blansko asi zůstane pouze zápas mezi Tchajwanem a Litvou, který by se podle neoficiálních informací měl hrát ve středu 23. července. (bh)



Dne 11. července oslavil 70. narozeniny Jan Zbytovský z Blanska

Hodně zdraví, štěstí, pohody a životního optimismu do dalších let přejí manželka Anna, dcera Jana a syn Radek s rodinami, velkou psu posílají vnoučátka Natálka, Matýsek, Raduška a Libuška.

Ke gratulaci bývalému kolegovi novináři se připojuje i redakce týdeníku Zrcadlo.

křížovka o cenu

Vylučnění soutěžní křížovky z čísla 26: To je vynikající tak mi jich dejte dvacet. Ze správných luštitelů jsme vylosovali výherce, který si může v redakci vyzvednout krásný sportovní batoh s logem našeho týdeníku.

Výhercem se stává Marie Krátká, Ostrov u Macochy.

Dnes můžete znovu soutěžit o cenu. Vaším úkolem je poslat nám správné znění tajenky do neděle 20. července. Svoje odpovědi piště na adresu Zrcadlo Blanská a Boskovická, náměstí Svobody 2, 678 01 Blansko, nebo na e-mail redakce.zrcadlo@centrum.cz. Přejeme hodně štěstí při luštění. (zbb)

Dva přátelé se baví v restauraci u piva o svých rodičích. „Moje maminka mě už jako kluka učila vařit pro případ, že bych se jednou rozvedl. Dokončení v tajence křížovky.“

Záporná elektroda	Ucházet	Vinařova potřeba	Starší vztažné zájmeno	Neposkytovat	Kopat (uhlí)	Západočeské město	Slavná žena	Součást cementu	Návod k jednání	Části vozů	Ruský souhlas	Částky uložené v bance	Lidský jedinec	Přikrývka	Jiho-evropský stát	Staré české stříbrné mince
Divoký osel					Radio- lokátor Grafit					Vytvořit odvoze- ninu						
1. díl tajenky →										2. díl tajenky →						
Jehličnatý strom			Listnatý strom Karnýr			Ruční nářadí k napi- chování						Hostinská místnost Nástroj k sečení				
Označení našich letadel		Tíha Jiho-americké zvíře				Útok					Zidovská nauka Tažná zvířata					
Opatřovat datem										H ₂ O					Evropan Anglické hrabství	
Chateau-briandův spis					Eliščino	Vánoční píseň				Symet- ráry			Anglický klíč Typ vozu Ford			
	Zahnutý hřebík	Den v týdnu Část dalekohledu								Popěvek Římské číslo (1500)		Předložka Kaluž			Bodná zbraň (pika)	Na ono místo
Záporná stránka				Lýžařský oddíl (zkratka) Crty					Sřevíc	Druh pepře	Solmizač. slabika Obilná tráva		Bovden Číslovka (100)			
Hrabavý pták			Ledovc. usazenina V části (z latiny)			Keltský lid. pěstec Obyvate- lstvo						Sobota (zkratka) Vidina ve spání		Značka nábytku Dýchání		
Předložka (přes)		Zhotovený z panelů Značka decituny								Stydlivost Značka keramiky				Dětský pozdrav Pobídka (nu)		
3. díl tajenky →																
Podzimní květiny					Domácý Adolf				Německý neurčitý člen			Ozvěna				Pomůcka: kulan, kabáta, key, per, alit, ava.

aktuálně

Rybářová
sbírala medaile

Praha – Na letním mistrovství republiky v plavání rozšířila blanenská plavkyně ve službách Komety Brno svoji medailovou sbírku. Dvě zlaté, jedno stříbro, a jeden bronz. Kometa již tradičně triumfovala v ženské štafetě na 4 x 200 m. Ostatní umístění na pódiu jsou již individuálními úspěchy Rybářové. Ta vyhrála svoji nejsilnější trať na 200 m motýlek v čase 2:19,65, druhá byla na 400 m osobní polohový závod, třetí pak na kratší polohovce. „S výjimkou motýlku nejsem s časy příliš spokojena, jsou daleko za mými osobními rekordy. Nicméně jsou nejlepší v této sezóně, takže jsem formu asi naladila dobře,“ zamyslela se sportovkyně, která letošní sezónu trošku vědomě šidila díky závěrečným bakalářským zkouškám na vysoké škole. „Teď si za týden zaplavu trošku z hecu závod na pět kilometrů na přehradě v Heřmanicích ve volné vodě. Docela mne zajímá, jak to dopadne,“ zasmála se. (bh)

Chci si sama pro sebe udělat takovou obdobu Tour de France, říká plavkyně
Yvetta Hlaváčová míří znovu na Vltavu

Pavel Šmerda

Blansko – V loňském roce zdolala Yvetta Hlaváčová Vltavu. A letos se na nejdělsí českou řeku vydá znovu. Tentokrát jí chce ale třiatřicetiletá dálková plavkyně pokořit proud. Do vln se ponoří 20. července v Praze, do cíle v Týnu nad Vltavou plánuje dorazit o sedm dní později. Celkem ji čeká trať dlouhá 139 kilometrů. O jeden kilometr tak překoná loňský rekord, který je v české knize rekordů veden jako nejdělsí říční plavba.

„Napadlo mě to už loni. Vždycky jsem záviděla cyklistům jejich Tour de France, tak jsem si takovou plaveckou obdobu udělala sama pro sebe,“ uvedla Hlaváčová, která se prý vloni „vezla“ z mírného kopce, letos ji pro změnu čeká pořádná „horská etapa“. „Na La Manchi už jsem zažila i protiproud o hodnotě 7,9 kilometru v hodině. Kdybych takový potkala na Vltavě, sbírají mě asi až na Karlově mostě. Tady by to nemělo jít přes tři kilometry. Teplota vody se bude pohybovat mezi 7 a 25 stupni. Čeká mě přelézání čtyř



Charita. Letošní plavbou pomůže Yvetta Hlaváčová také nadaci Lejly Abbasové.

Foto archiv Yvetty Hlaváčové

hrází a několika dalších jezů,“ svěčila se blanenská rodačka.

Start letošní tour je v neděli 20. července v 11 hodin od Žlutých lázní v Praze. A Hlaváčová se rozhodně nebrání zájmu veřejnosti. Naopak, letos vyrazí na Vltavu o měsíc později než vloni právě kvůli divákům. „Letos poplaveme víc mezi lidmi, v rekreační sezóně. V Týně nad Vltavou by nakonec měla být moje plavba rovnou součástí městských letních slavností, diváci si mezi jinými soutěžemi budou moci zkusit první metry plavby přímo se mnou,“ upozornila Hlaváčová, která v každé ze sedmi etap oblékne jiné plavky. Ty totiž po závodech půjdou do internetové aukce, jejíž výtěžek získá charitativní nadace Lejly Abbasové.

Vltava Tour 2008: 1. etapa 20. 7. Praha – Davle 20,5 km, 2. etapa 21. 7. Davle – Skalce 16 km, 3. etapa 22. 7. Skalce – Županovice 26 km, 4. etapa 23. 7. Županovice – Kamýk nad Vltavou 14 km, 5. etapa 24. 7. Popelky – Zámek Orlík 13 km, 6. etapa 25. 7. Zámek Orlík – Kemp Podolsko 25 km, 7. etapa 26. 7. Podolsko – Týn nad Vltavou 23 km.

Los fotbalových soutěží je jasný, začíná se druhý srpnový týden

Blansko – Nový ročník okresních fotbalových soutěží už zná svůj jízdní řád. V pátek odpoledne se v Blansku sešli zástupci jednotlivých oddílů na losovacím aktivu pro sezónu 2008/2009. Po krátkém proslavu předsedy svazu Petra Mistra, hodnocení uplynulého ročníku z úst předsedů komise rozhodčích a STK a předání pohárů vítězům soutěží došlo na to nejpodstatnější, rozdělení čísel mužstevům v novém ročníku.

II. třída mužů: 1. Kofenec, 2. Jedovnice, 3. Vísky, 4. Rudice,

5. Doubravice, 6. Kotvrdovice, 7. Blansko B, 8. Boskovice B, 9. Letovice, 10. Lysice, 11. Sloup, 12. Bořítov, 13. Drnovice, 14. Vavřinec.

III. třída mužů: 1. Skalce, 2. Olešnice B, 3. Lažany, 4. Lipůvka, 5. Olomučany, 6. Vilémovice, 7. Knínice, 8. Vysočany, 9. Úsobrná, 10. Ostrov, 11. Velké Opatovice, 12. Kunštát B, 13. Ráječko B, 14. Šošůvka.

IV. třída mužů: 1. Kofenec B, 2. Lomnice, 3. Adamov, 4. Lažánky, 5. Doubravice B, 6. Vilémovice B, 7. Valchov, 8. Svitáv-

ka, 9. Cetkovice, 10. Březová B, 11. Benešov, 12. Bořítov B, 13. Voděradly, 14. Vranová.

OP dorostu, skupina A: 1. Rudice, 2. Olomučany, 3. Lažany, 4. Ráječko, 5. Sloup, 6. Adamov, 7. Vavřinec, 8. Jedovnice, 9. Lipovec, 10. Kotvrdovice.

Skupina B: 1. volná, 2. Lysice, 3. Vísky, 4. Skalce, 5. Kofenec, 6. Voděradly, 7. Lipůvka, 8. Svitávka, 9. Černá Hora, 10. Doubravice.

OP žáci, skupina A: 1. Kotvrdovice, 2. Jedovnice, 3. Adamov, 4. Rudice, 5. Rájec-Jestřebí, 6. Blansko, 7. Černá Hora, 8. Lipovec, 9. Ostrov, 10. Sloup,

11. Vavřinec, 12. Ráječko. **Skupina B:** 1. Voděradly, 2. Olešnice, 3. Vísky, 4. Boskovice, 5. Doubravice, 6. Knínice, 7. Svitávka, 8. Cetkovice, 9. Lysice, 10. Benešov, 11. Kunštát, 12. Drnovice.

OP přípravky, skupina A: 1. Adamov, 2. Boskovice A, 3. Lipovec, 4. Lipůvka, 5. Olomučany, 6. Vavřinec. **Skupina B:** 1. Boskovice B, 2. Kunštát, 3. Letovice, 4. Rájec, 5. Ráječko, 6. Blansko. **Skupina C:** 1. Boskovice C, 2. Boskovice D, 3. Drnovice, 4. Knínice, 5. Voděradly.

Soutěže mužů II. a III. třídy zůstávají beze změn. Ve IV. třídě bude hrát čtrnáct týmů, novými účastníky jsou Vilémovice B a Sokol Březová B. Jelikož do soutěže dorostu se přihlásilo 19 týmů, budou rozděleny

do dvou skupin, systém zůstává dvoukolový podzim-jaro, vítězové skupin se poté utkají o přeborníka okresu. Soutěže žáků a přípravky zůstávají, co se herního systému týká, beze změny. Novinkou pro sezónu je možnost opakovaného střídání u žáků. Začátek okresních soutěží je naplánován na 10. srpna, žáci a dorost startují později. Oddíly však musejí už do 25. července odeslat do sídla svazu hlášenky a do 4. srpna i soupisky týmů.

Pavel Šmerda

Vranovský pohár ovládli Letovičtí



Vranová - TJ Sokol Vranová uspořádal o víkendu třináctý ročník kulturně-sportovní akce Vranovský pohár. Turnaje se zúčastnilo celkem dvanáct družstev. První místo nakonec obsadilo s pěti body družstvo Hlavas Team Letovice s pěti body. Další výsledky jsou následovně: 2. HMK Vranová (4 body), 3. Lazinov (2), 4. GOKAMO Brno (1), 5. Sulíkov, 6. Vřesice, 7. Křetín, 8. KJ Vranová. Ceny předal ředitel Krajského úřadu Jihomoravského kraje Jiří Črha a předseda Mikroregionu Letovicko Vladimír Stejskal.

(hrr) Foto Radim Hruška

Přátelsky hráli zatím jen Ráječtí

Blanensko a Boskovicko - V jakém stadiu je příprava na novou fotbalovou sezónu v Boskovicích, Rájci-Jestřebí a Ráječku? Zeptali jsme se osob nejkompetentnějších – trenérů.

* Boskovičtí divizní fotbalisté zatím ještě přípravné utkání nehráli. Prvním bude zápas s Bystrčí doma v tuto středu se začátkem v 17.30 hod. „Tým se nám zatím nedaří posílit způsobem, jaký bychom si představovali. Narážíme na neuměrné finanční požadavky hráčů, kteří dosud nic pořádného nedo-

kázali,“ posteskl si trenér Jiří Vorlícký. Je spokojen zatím jen posílením týmu o třiatřicetiletého gólmána Petra Švédů z Olomouce.

* Ráječtí prohráli v sobotu v Hruškách tristně 4:0. „Ani se nedívám vzhledem k neuvěřitelně úzké sestavě, v jaké jsme hráli. Se čtyřmi vycházejícími dorostenci, útočníkem Giertlem na místě stopera,“ odušil lakonicky kouč Jiří Záleský. V dalších přípravných utkáních tým čekají Nová Ves (19. 7.) a Bohunice (23. 7.). Následuje pohárové domácí

utkání s Mutěnicemi. „Pak hrajeme v Kuřimě, s Břeclaví a 6. srpna poslední přípravu s některým z okresních týmů,“ přiblížil předsoutěžní zápasy trenér.

* Ráječko ještě nesehrálo přátelské utkání, zápas v Lysicích byl pro nezpůsobilý terén odložen. „Nicméně většina hráčů je v plné permanenci, objíždějí prázdninové turnaje v malé kopané,“ pousmál se trenér Lubomír Zapletal. Další příprava? Kohoutovice, Bohunice a pohárové utkání v Olešnici. (bh)

Sloupskou lesní patnáctku vyhrál popáté v řadě Adamec

Sloup - Vyrvalostní bězci si změřili své síly na Sloupské lesní patnáctce. V deset hodin dopoledne odstartovaly více než dvě desítky sportovců na patnáctkilometrovou trať v kopcovitém terénu v okolí Sloupu. Závodilo se v několika věkových kategoriích mužů i žen. Krátce před jedenáctou začali dobhat do cíle ti nejlepší.

První místo v prestižní kategorii Muži A do 39 let obhájil stejně jako v předchozích letech s časem 54:33 Milan Adamec z Orel Vyškov. V kategorii Muži B 40 - 49 let vyhrál Zdeněk Novák z týmu Horizont Kola Novák s časem 58:41. Na vítězství v kategorii Muži C 50 - 59 let stačil čas 1:01:26. Ten zaběhl Zdeněk Smutný z AK Drnovice. V úctyhodné kategorii Muži D 60 - 69 let doběhl jako první Jiří Štrajť z

Rájce s časem 1:13:43. V ženách vybojovala první místo Milada Barešová z Bambas Skalce s časem 1:03:33. Místní závodník a také organizátor závodu Pavel Svoboda doběhl v kategorii Muži C 50 - 59 let na 2. místě s časem 1:04:44.

Čas měřili pánové Jiří Jelínek a Andrej Dzuba, který léta běhal za TJ Sokol Sloup a zúčastnil se dvanácti maratónů včetně mezinárodního košického, kde byl z více než dvanácti set závodníků na 256. místě. S tehdejšími časem něco málo přes 2:40 by i dnes patřil k republikové špičce. Kdysi běhal ve Sloupu do práce i z práce v ČKD Blansko. „Tehdy se běhávalo hodně, dnes se zpozdlo,“ říká bývalý maratonec Dzuba, který je dnes vzhledem ke zdraví už jen na straně organizátorů.

„Je to krásný závod v čistém prostředí.“ „Ty kopce jsou rok od roku větší.“ „Tak tuhá lýtka jsem neměl ani nepamatuji.“ „Patnáctka se dá, to vždycky nějak dojdeš, ale dvacítko to už je horší.“ To jsou jen některé z výroků běžců v cíli, kteří se po náročném běhu občerstvili oranžovou limonádou, proklusali se a sdělovali si dojmy z trati. Po rychlém zpracování výsledků byli vyhlášeni ti nejrychlejší a tedy nejlepší. Všichni závodníci obdrželi již tradiční účastnický list.

Věrne, že se záříjový běh Moravským krasem uskuteční za větší přízně publika. Běh po schodech z dolního na horní můstek propasti Macocha by si zasloužil i hlasitou podporu diváků.

Andrea Nováková



Běžci. Nejúspěšnější závodníci kategorie mužů nad 60 let.

Foto Pavel Novák

komentář

Blansku fandím



Lojzík Toupek je vynikající kluk a kamarád. Měl by do fotbalu v Blansku přinést stabilizaci při vedení všech týmů kopané. Petr Vašíček si bude s prezidentem notovat. Jsou oba rozumní a mají společný názor na věc. Přetrvávající problémy se musí vyřešit uvnitř oddílu a najít východisko s chladnou hlavou.

Tato sezóna bude velmi náročná a tlak bude na všechny v klubu od trenérů, vedoucích, hospodáře a vedení FK počínaje. Muži? Záchrana a stabilizace ve vyšší soutěži, junioři postup do zatím I. B třídy. Dorost musí jednoznačně konečně postoupit. To čekáme po sjednocení již dlouho. Tady by mohl ujet vlak a další účinkování v KP by bylo pro oddíl nežádoucí z pohledu přípravy dorostu pro muže. Žáci – uvidíme, jak si povedou, ale i zde by postup byl velice vhodný z celkového pohledu na hráčské zdroje v partičné kvalitě. Přípravka pracuje velmi dobře a bude ještě asi lépe. Je třeba tento potenciál využít, tvrdě až nekompromisně jít za úspěchem! Než dělat něco polovičatě, lepší to nedělat vůbec.

Jan Nečas

Příprava odstartovala

První tři přípravná utkání mají fotbalisté FK APOS Blansko za sebou. Sedmému týmu loňské MSFL Dosta Bystrc v týdnu podlehli těsně 2:1. O vítězství pak absolvovali v rámci turnaje v Tisu u Havlíčkova Brodu další dva přípravné duely. V prvním podlehli až na penalty třetímu týmu loňského ročníku ČFL Vlašimi 2:1, když skóroval ve 38. minutě Radim Farník. V zápase o třetí místo prohráli Blanenští s Jihlavou B 1:2.

Trenér Vašíček měl k dispozici i několik dalších nových hráčů. Stopera Jana Zicha (r. 1982, 1. FC Brno), beka Radima Bubeníčka (r. 1984, 1. FC Brno, vázán v FK Šardice), záložníka Martina Lejsku (r. 1989, Sparta Brno) a dalšího záložníka Martina Niessnera (r. 1988, SK Uničov). (bh)

Hyundai Cup se opět vydařil

Pavel Šmerda

Vilémovice – Tým FC Božkov, který tvořili především fotbalisté Blanska, vyhrál jednatý ročník turnaje v malé kopané Hyundai Cup 2008, který se konal ve Vilémovicích. Na čtyřech travnatých hřištích se v průběhu dvou dnů představilo devětačtyřicet účastníků.



Vyhlášený turnaj. Hyundai Cup nabídl i letos řadu vynikajících zápasů. Foto Pavel Šmerda

Na velitelském můstku blanenské fotbalové lodi stojí vedle sebe dva zásadoví muži
Alois Toupek a Petr Vašíček si podali ruku

Bohumil Hlaváček

Blansko – Postup FK APOS Blansko do moravskoslezské ligy přináší klubu velké možnosti, ale i zodpovědnost. Na svá bedra se jí nebál vzít nový prezident klubu.

Na velitelském můstku

Nový první muž klubu působil až dosud ve stejné funkci bořitovského fotbalu. Má 44 let, je ženatý, má dvě dcery. Pod jeho vedením se tým stabilizoval a usiloval o postup do krajských soutěží. Bohužel se mu to ani letos nepodařilo. Pracuje jako obchodní ředitel firmy PROLES. Ve fotbalovém dění na okrese má pověst člověka, který ví co chce, a umí si za svým cílem jít.

Jak vlastně došlo ke skoku z okresního přeboru do moravskoslezské ligy?

Sám jsem si tuto otázku několikrát kladl. Není to určitě založeno na tom, že bych byl až tak ambiciózní. Asi tak. Během roku mne začalo oslovovat několik lidí. Byl jsem v kontaktu třeba s Petrem Vašíčkem v době, kdy byl ještě u týmu. Blansko si vedlo velice dobře. Mluvílo se o tom, že pan Linkenseder, který zde podle mne odvedl velký kus práce, po sezóně skončí. V té době jsem byl připraven kývnout, že ke klubu půjdu. Bohužel pak zde došlo ke známé krizi, kterou nechci rozebírat. V té době jsem byl přesvědčen, že z mého příchodu nic nebude. Nicméně pak jsem byl osloven Karlem Jarůškem a následně i výborantou Jiřím Němcem a Břetislavem Strážnickým. Vyvrcholilo to na schůzce s nimi při posledním divizním ráječském utkání. Tam jsme si řekli, že to zkusíme.

Jak vypadá prezidentova vize o chodu klubu?

Je jasná. Musíme se především ekonomicky oživit. Nesmíme jít teď dolů. A řeč není jen o A – týmu. Všeobecně. Od nejmenších po muže. Předpoklady zde jsou nastartovány dobře. Výbor ale musí začít pracovat trochu jinak. Tím samozřejmě nechci říci, že zde bylo všechno špatně. To určitě ne. Je třeba vedení doplnit o další schopné lidi, rozdělit přesně úkoly, pravomoci, kompetence. Včetně zodpovědnosti. To je hlavní úkol. Vše musí být funkční. Sezóna se blíží, musí to být rychle. Věřím, že se další lidé ochotní pomoci, budou nabalovat.

První věc po nástupu do funkce bylo zpětné angažování trenéra Vašíčka...

Cítil jsem, že to musí být. Dění v blanenském fotbale jsem intenzivně prožíval. S Petrem jsem byl v úzkém kontaktu i v době krize. Cítil jsem, že veřejnost i většina hráčů jsou na jeho straně. Nastoupit do funkce prezidenta a nezkusit ho získat zpátky, bych považoval za obrovskou chybu. To bych si mohl, jak se říká, nalískat za rohem. Takže jsem se do toho pustil. Petr neměl do toho zpočátku chuť, ale pak zvítězila ta srdeční záleži-

Bude to o jednání. Je jasné, že krajský přebor je vhodná soutěž pro hráče, kteří se nevejdou do základního kádra a juniorka je až v okresním přeboru. Tam by některých bylo škoda, nemohli by se herně rozvíjet. Co se týče uvolňování hráčů do jiných týmů, musí nás přesvědčit, že u nich hráč nezakrmí, že jsou na takové úrovni, aby si tam nejezdili jen jednou za týden zahrát fotbal. To má svou logiku.

Otázka na tělo, o čem se mluví nejvíce. Bude mít Blansko dostatek finančních prostřed-

Linkensederem odstoupil krátce před koncem úspěšné sezóny, v níž tým nakonec postoupil do moravskoslezské ligy. Nyní se vrací na lavičku.

Mluvíli jsme spolu po posledním divizním utkání v Otrokovicích. Napadlo tě tehdy, že na začátku července budeš opět trenérem týmu?

Tak to tedy absolutně ne. Vůbec jsem s něčím takovým nepočítal. Je to kotrmelec. Říkal jsem si, že kdyby nabídka z Blanska přišla, zvažoval bych ji tak po roce. Měl jsem představu, že

do Blanska, byl zklamán. Ale pochopil to. Potěšilo mne, když mi řekl, že u nich budu mít i nadále dveře kdykoliv otevřené. Volali mi i kluci z týmu, zda je pravda, že odcházím, mrzelo je to. Dobry zážitek.

Na koho budeš v týmu spoléhat?

Od začátku prázdnin nedělám nic jiného, než že o tom přemýšlím. Především na hráče kádra, který si postup vybojoval. Aleš Slanina potvrdil, že zůstane. To byla pro mne jedna z priorit, chuť má Tomáš Kleveta, Franta Karaffa samozřejmě. Ten si chce ligu určitě zkusit. Zaječí úmysly nemá ani David Bednář. Petr Čejka se stavěl k setrvání v týmu původně negativně, ale podle poslední informace přípravu zahájí, stejně jako Petr Šíp. U Martina Sehnala uvidíme, má specifické názory. Nerad bych ale o něho určitě přišel. Libor Němec? Bude muset slevit ze svých finančních nároků, chtěli hrát, musí přistoupit na naše podmínky.

Co dalšího se bude dít pro to, aby Blansko hrálo v moravskoslezské lize důstojnou roli?

Poslení je samozřejmě potřeba, budeme hrát diametrálně odlišnou soutěž. Jak se říká, minimálně po jednom hráči do každé řady. Mojí politikou přitom zůstává, aby to byli pokud možno lidé s nějakým vztahem ke klubu, městu či alespoň regionu. Proto jsme jednali třeba se Zdeňkem Traxlem, kterému ve Fulneku skončila smlouva. O toho jsme měli eminentní zájem. On ho měl také. Bohužel to ztroskotalo na penězích, které mu jinde nabídli na takové výši, kterou si nemůžeme dovolit. I když jednání byla pozitivní, škoda. Jednáme s Rájcem o Michalu Hájkovi. I tady je to bohužel o penězích. Sám hráč má eminentní zájem. Uvidíme. Byli bychom rádi, aby přípravu již zahájil s námi. Rád bych to viděl optimisticky. Jinak – máme rozjednaný i další věci, hledáme. Trochu věříme i v pomoc Karla Jarůška. Stál bych třeba o vysokého brněnského útočníka Vrtěnu. Čeká nás těžká sezóna. Ligová béčka budou výborná, ambiciózní Frydek s trenérem Látalem, Mutěnice a další. Záběh, Zlín B, Uničov, možná Kroměříž, to budou soupeři, se kterými se budeme asi prát.



Jdeme do toho. Alois Toupek a Petr Vašíček si pláčí.

Foto Bohumil Hlaváček

tost. Jak on vždycky tvrdil. To je to nejpodstatnější. Věřím, že to neměl jednoduché se rozhodnout. Ale věděl, že ani já nejdu do jednoduché situace, to možná rozhodlo. Jsme teď oba ve své pozici.

Říká se, že béčka bude fungovat jako juniorka...

Ano. Tým přebírá trenér Stupka, který přechází od dorostu. Má to svoji logiku. Skončilo velké množství šikovných mladíků, koncepce je společná s muži i po herní stránce. Juniorka by měla suplovat první mužstvo včetně herního systému. Chceme, aby zde působili hráči ve věku do pětadvaceti let. Očekávám brzy soupisky, abychom věděli, koho uvolníme na hostování. Odmitám dosavadní politiku, aby si hráči svá případná angažmá domlouvali sami, vše bude podmíněno naším souhlasem.

Bude fungovat nadále spolupráce s Rájčkem?

Nevidím v tom problém. Myslí, že oni s tím i trochu počítají.

kú, aby v moravskoslezské lize hrálo důstojnou roli?

Ta otázka je samozřejmě na místě. Nechci mluvit zatím o konkrétních číslech. Představy jsou jedna věc, jejich naplnění druhá. Já jako osoba se budu snažit v tom být maximálně užitečný. Jisté mechanismy mám vymyšlené. Doufám, že se probudí zejména blanenský podnikatelé. Není jich málo. A také z okolí. Jednání ale musí být transparentní, nesmíme jen chtít, ale také něco nabídnout. Musíme především získat důvěru sponzorů. Nabídneme návštěvy do hospodaření, audity a vše další. Tomu se nebudeme bránit.

Vrací se Petr Vašíček

Má za sebou slušnou fotbalovou kariéru. Nejlepší léta strávil v tehdy úspěšných Slušovicích. Trenérskou premiéru si odbyl v Blansku, se kterým postoupil z krajského přeboru do divize. Po neshodách s prezidentem klubu

chci zkusit něco jiného, proto jsem i přijal třebíčské angažmá. Odjel jsem na dovolenou do Bulharska. S čistou hlavou. Pak přišla esemeska od Lojzy Toupka. Ta mi, obrazně řečeno, zkazila rekreaci. Strašně mne potěšila. Potvrdila mi, že jsem nedělal zbytečnou práci. Nemohl jsem se pak na nic jiného soustředit. Seděl jsem s mobilem a napsal hrozně moc textovek. Ptal jsem se všech možných lidí na názory, nechtěl jsem udělat ukvapené rozhodnutí. Skoro všichni mne pozitivně nabudili. Na schůzce s prezidentem jsem pak byl hned po návratu, aniž bych znal podmínky, připraven kývnout.

Byly nějaké problémy s vyjednáváním se ze smlouvy s Třebíčí?

Nebylo mi to příjemné. Něco jsem tam slíbil. Za tři týdny jsem si tam již udělal nějaké jméno. Když jsem pak manažerovi oznamoval, že bych rád zpátky

Okresní pohár získal Kozárov

Vážany – Fotbalisté Kozárova v sestavě s ostřílenými borci Radkem Bubeníkem a Petrem Crhákem vyhráli ve Vážanech finálový turnaj okresního poháru v malé kopané. Po semifinálové výhře nad Lomnicí zdolali v souboji o první místo nejtěsnějším rozdílem mužstvo Lhota Rapotina.

„Kozárov tak bude mít šanci reprezentovat náš okres na celorepublikovém finále, které se bude hrát pravděpodobně v Pardubicích,“ řekl bezprostředně po skončení turnaje předse- da malé kopané okresu Blansko Zdeněk Dolníček. Podle jeho slov se do letošního ročníku poháru zapojilo všech osmasedmdesát registrovaných týmů. „Začínáme vždy předkolem, následuje první až čtvrté kolo a poté finálový turnaj čtyř nejlepších. Systém je zavedený, funguje, takže na něm nehodláme zatím do budoucna nic měnit,“ doplnil.

Výsledky viz str. 9 (pš)

